

sb0085 4 180 mtib2027

## belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0076 jeles pécsi műemlékvédők emléktáblái  
 sb0077 időjárás-jelentés  
 sb0078 tüzzománco-tárlat pecsett  
 sb0079 borsod megyei ujtási és találmányi kiállítás  
 sb0080 szovjet karmester szegeden  
 sb0081 budapesti művészeti hetek  
 sb0082 szovjet kultúra napjai  
 sb0083 gáspár sándor bukarestbe utazott  
 sb0084 csőtörés a keletinél - kiköltöztették a lakókat  
 sb0085 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0086 tartalomjegyzék /2. rész/  
 sb0087 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztette: fehér péter

császár tibor

izsák erika

oltványi ottó

- v é g e -

/mti/ mz olt  
 20.52 261087 0799

--

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

budapest, 1987. október 27.

bel

k e d d

sb0001 4 130 mtib1001

### ujdonságok a politikai oktatásban /1. rész/

1987. október 27. - strukturaváltás, tartalmi, szerkezeti, módszertani átformálás jellemzi a politikai oktatást az új tanévben. a fővárosban több mint százezren láttak hozzá a napokban, hogy a különböző tanfolyamokon gyarapítsák elméleti-politikai ismereteiket, alakítsák szemléletüket, megvitassák napjaink legfontosabb kérdéseit. miként az mszmp budapesti bizottságán kun erzsébetnek, az mti munkatársának elmondták: a pártoktatás alapvető feladata továbbra is az, hogy a marxizmus-leninizmus eszméinek, világnézetének, az mszmp politikájának meggyőző terjesztésével hozzájáruljon napjaink folyamatainak felismeréséhez, megértéséhez és elfogadásához, segítve a szocialista építő munka soron lévő tennivalóinak megoldását; fejlessze a hallgatók marxista-leninista meggyőződését, politikai felkészültségét és meggyőzőképességét. a különböző kurzusok tematikai arányaikban a korábbinál jobban figyelembe veszik a résztvevők igényeit.

a hagyományos szervezeti keretek között, központi tematika szerint szervezett tanfolyamot a marxizmus-leninizmus alapjai címmel ajánlották a fővárosi pártszervek és -szervezetek számára. a foglalkozások célja, hogy megalapozzák a hallgatók marxista-leninista ismereteit és szemléletét, a társadalmi viszonyok elemzésével hozzájáruljanak a párt céljainak, világnézeti és erkölcsi értékeinek tudatosításához.

új témák is helyet kaptak a pártoktatás programjában. a szocializmus építésének soron lévő feladatai című kurzuson a témával kapcsolatos történelmi tapasztalatokat, az erkölcs és világnézet formálódását, gyakorlati gazdaságpolitikánk kérdéseit elemzik. a szocializmus politikai rendszerének fejlesztését taglaló foglalkozásokat a budapesti pártbizottság és a kisz budapesti bizottsága közösen ajánlja a párt- és kisz-szervezeteknek. az időszerű ideológiai és politikai kérdések című tanfolyam elméletileg megalapozottan ismerteti a vezető testületek jelentősebb határozatait, reagálva a párttagokat foglalkoztató kérdésekre is.

értelmiség és társadalmi haladás címmel előadássorozatot rendeznek budapesten. a rendezvényeken elsősorban az értelmiségi politika történetét dolgozzák fel, s elemzik e társadalmi réteg helyzetét, szerepét és lehetőségeit is. /folyt.köv./

kj km/kö 1e  
00.10 271087 2295

-.-

sb0002 4 130 mtib1002

ujdonságok a politikai oktatásban /2. rész/

budapesten a tömegoktatás rétegigényekhez alkalmazkodó, főleg a fővárosi sajátosságokra, a helyi politizálásra koncentráló fórumainak munkáját mintegy 9 ezer propagandista segíti. e pártmunkások átlagkora az elmúlt években jelentősen megnövekedett. mint a budapesti pártbizottságon is megerősítették: hiányoznak a fiatalok, körükben gyakori a visszahuzódás, mind kevesebben vállalják a rugalmas, naprakész felkészültséget igénylő feladatokat.

a pártbizottságon beszámoltak további fővárosi ujdonságokról is. az mszmp budapesti bizottságának oktatási igazgatóságán konzultációs központ kezdte meg munkáját. a politikai rendszer fejlesztésével kapcsolatban a telefonon érkező kérdéseket gyűjtik itt össze, s negyedévenként konzultációra invitálják a kérdezőket. elsőként - a közeli napokban - a szocializmus és pluralizmus, januárban a demokrácia és az öngazgatás, márciusban a politika és a nyilvánosság lesz a téma.

új kezdeményezés a budapesti propagandista klub és mozi. az első rendezvényt politika és nyilvánosság a televízióban címmel hirdették meg. a klub programjában helyet kapnak képzőművészeti és -vásárlással egybekötött - könyvkiállítások is. /mti/

1 kj km/kö 1e  
00.10 271087 1247

-.-

sb0003 4 130 mtib1003

az országos könyvbarát kör tervei

1987. október 27. - a magyar könyvkultúra ápolására és az olvasás népszerűsítésére, az irodalmat és a könyvet szeretők táborának szélesítésére az elmúlt évi ünnepi könyvhéten kezdte meg az országos könyvbarát kör szervezését a hazafias népfront, a művelődési minisztérium, valamint a magyar könyvkiadók és könyvterjesztők egyesülése. azóta mintegy tizenötezen lettek tagjai a mozgalomnak, ám ez a szervezők szerint jóval kevesebb a vártnál.

a magyar könyvkiadók és könyvterjesztők egyesülésénél a csekélyebb érdeklődés okát abban látják, hogy a mozgalom céljai nem eléggé ismertek. a szervezők szándékaira emlékeztetve elmondták, hogy a kör létrehozásától az olvasási igények és szokások pontosabb felmérését remélik, s azt szeretnék elérni, hogy a könyvbarátok biztosan hozzájuthassanak és kedvezményesen vásárolhassák meg a marandó értékű műveket. a kör tagjai 1987-ben 55 könyvből álló listáról válogathattak, s minden 500 forintos vásárlás után 50 forintos utalványt kaptak. ezen felül egy exkluzív kötet is megilletti őket, amely hosszabb ideig nem kerül kereskedelmi forgalomba. a tagok az idén a himnusz és a szózat többnyelvű diszkiadását kapják meg.

a könyvterjesztők ismertették a tagsággal a féláron forgalomba kerülő könyvek jegyzését, s azoknak a tagoknak, akiknek lakóhelye közelében nincs könyvesbolt, a szállításért nem kellett fizetniük a listáról kiválasztott könyvek után. az országos könyvbarát kör tagjai a téli könyvvásár idején sorsoláson is részt vesznek, amelyen értékes könyvekből összeállított kiskönyvtárat nyerhetnek.

a jövő évi lista is a téli könyvvásár idején lát napvilágot, s azon mintegy 90 kötetre jegyezhetnek elő a könyvek barátai. a listán a klasszikus és a mai magyar, valamint a külföldi szerzők szépirodalmi művei mellett ismeretterjesztő könyvek, képzőművészeti albumok és ifjúsági kötetek is helyet kaptak. a jövő évi diszkiadásban babits mihály jónás könyvének kéziratos hasonmását kapják meg az országos könyvbarát kör tagjai. /mti/

-ri/gg km mz 1e

00.11 271087 2066

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

## könyvterjesztő fiatalok

1987. október 27. - a fogyasztási szövetkezetek iskolaszövetkezeti csoportjainak könyvterjesztési versenyt hirdetett a szövetség, a hazafias népfőnt országos tanácsa és a könyvértékesítő vállalat. az első helyezett iskolaszövetkezet ötezer forint értékű könyvtalványhoz jut, s további díjak is vannak. a kistélepléseken végzett könyvterjesztő munkáért különdíjat ajánlott fel a hnf országos tanácsa. a versenyt - a tavalyi sikerek nyomán - az idén már második alkalommal írták ki.

hazánkban jelenleg az áfészek 540, a takarékszövetkezetek pedig több mint 100 iskolaszövetkezeti csoportot működtetnek. ezek részvételével zajlik a verseny. a szövetség-ban a könyvterjesztési verseny eredményeként könyvelik el, hogy növekszik az áfészek könyvforgalma, mindenképp csongrád, heves és szabolcs-szatmár megyében. az iskolás fiatalok csoportjai gyakran házról házra járva ajánlják a szépirodalmi, a természettudományos, a szakmai, az ismeretterjesztő és a sporttárgyú könyveket. a heves megyei meszőv által patronált iskolaszövetkezeti csoportok például külön versenyt vívnak a könyvterjesztésben, és azt tervezik, hogy decemberben megrendezik a szövetkezeti ifjúsági könyvnapokat. /mti/

fi/tr/li jf/kö ie  
00.12 271087 1243

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

## husipari kombinátok felszálló ágban /1. rész/

1987. október 27. - a magyar husipari vállalatoknak 1987-ben, önállóságuk első évében, az iparág történetének egyik legsúlyosabb válságciklusából kell megtalálniuk a kivezető utat. 1982 és 1986 között negyven százalékos exportár-veszteség érte a husipart, amit a vállalatok nagyrészt saját gazdálkodásukban is érzékeltek. a trösztű „védőernyő”, ugyan tompította valamelyest a negatív hatásokat, de a vállalati reagálókészséget is korlátozta, vagy - ami ezzel egyet jelent - nem kényszerítette ki a veszteségek belső forrásainak feltárását-felszámolását.

ezt mutatja a kaposvári huskombinát példája is. az iparág reprezentáns vállalata 1979 és 1982 között kiváló exporteredményeket ért el; a konjunktúra utolsó évében megközelítőleg harmincezer tonna hustermeket - nagyobb részt dobozott sonkát - értékesített a konvertibilis elszámolású piacokon,

s több mint negyvenhárommillió dollárral növelte a népgazdaság devizabevételeit. az ez után bekövetkező árzuhanásra a termelés erőteljes növelésével reagált, de például 1984-ben hétezer tonna többlet ellenére kilencmillió dollárral csökkent a bevétel, s a termelő berendezések felgyorsult elhasználódása tovább növelte a veszteségeket. jellemző, hogy az 1979-ben elkészült export-üzem termelési szintjének fenntartása tavaly már 170 millió forintos karbantartási költséggel terhelte a vállalat gazdálkodását.

a kaposvári huskombinát vezetői ilyen előzmények után is találtak olyan tartalékokat, amelyek már az idén reálissá tették a veszteséges gazdálkodás felszámolását. cselekvési programjukban erre az évre még szerény mértékű - egy-másfél százalékos, harminchét-negyvenmillió forintos - tiszta nyereséget tűztek ki célként, ezt azonban már az első kilenc hónapban sikerült túlteljesíteni: a háromgyedéves gyorsmérleg hozzávetőlegesen hatvanmillió forint vállalati nyereséget mutat.

ennek egyik alapvető forrása ugyan, hogy megállt az exportárak csökkenése - az 1986-ban már kilencszáz dollár alá csökkent tonnánkénti ár az idén ezer dollár fölé emelkedett -, ám ez nem a piac általános javulásának, hanem a termékszerkezet módosításának az eredménye. a vállalat a magas termelési költségekkel előállított dobozott sonka rovására növelte a pillanatnyilag jobb áron értékesíthető főliás sonka és a darabolt husok arányát.

a husipar külkereskedelmének átszervezése a korábbinál kedvezőbb feltételeket teremtett az árak, s általában a piaci viszonyok változásainak érzékeléséhez és a gyorsabb igazodáshoz. /folyt.köv./  
bej,nos,gem/tr az/li  
00.12 271087 2574

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

## husipari kombinátok ... /2. rész/

a költség- és eredmény-érzékenység növelése céljából tervbe vették a belső vállalkozási formák létrehozását, meghatározó szerepet szánnak az önelszámoló üzemegységeknek és az ezeken működő autonóm munkacsoportoknak. a minőséget jobban kifejező felvásárlási árakkal a kistermelőket is érdekeltébbé akarják tenni a közös végeredményben.

a gyulai huskombinátban az ideál tervek összeállításakor elsősorban arra koncentráltak, hogy a gazdaságosan értékesíthető készítmények arányát növeljék. a lehető legkisebbre csökkentették

tehát a veszteséggel előállítható árufélék mennyiségét, ugyanakkor fokozott figyelmet fordítottak a nyereséggel előállítható és értékesíthető készítmények gyártására. így alakult ki az a kedvezőnek tekinthető helyzet, hogy bár mennyiségében nem növekedett a kombinát termelése, nőtt viszont az előállított áru értéke, ennek eredménye, hogy az év végéig a tavalyihoz képest mintegy nyolcvan millió forinttal tudják növelni a vállalati nyereséget, ami így az idén eléri a 200 milliót.

a termékszerkezet folyamatos és rugalmas alakítására törekedve növelték a nemes húsreszek kitermelését, s több magas feldolgozottsági fokú terméket állítottak elő. főként ennek köszönhető, hogy a kombinát megtartotta fontos nyugat-európai piacait. a kiváló minőségű sonkafélékből például háromezer tonnányit szállítanak az idén franciaországba, olaszországba és az nszk-ba.

/folyt.köv./

bej,nos,gem/tr az mz

00.13 271087 1475

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

husipari kombinátok ... /3. rész/

a kombinát gyártmányfejlesztésének sikere, hogy az egyesült államok igen szigorú technológiai szabványainak is megfelelő főtt termékekkel megjelentek az amerikai piacon, és minden feltétele megvan annak, hogy ott meg is erősítsék pozícióikat. a legújabb kereskedelmi tárgyalások eredményeként jó eredményeket ígér a szovjetunióba irányuló export; a szomszédos országokban különben eddig is népszerűek voltak a gyulai áruk. a kombinát a külpiacok megtartásával, illetve lehetséges bővítésével azonos fontosságot tulajdonít a belföldi ellátásnak.

a termelés megújulásában döntő szerepe lesz a közeljövőben kezdődő fejlesztésnek: világbanki hitelből és saját anyagi források segítségével - összesen mintegy 850 millió forintos beruházással - huszonhat hónap alatt szeretnék tető alá hozni új egységüket, amelyben hűtőház és darabolóüzem lesz, s ebből a pénzből korszerűsítik a gépesítést, javítják a vasuti szállítás feltételeit.

a szekszárdi husipari vállalat, amelynek idei árbevétele mintegy négy milliárd forint, nyeresége pedig több mint százmillió forint lesz, termékei zömét az egyesült államokba és a szovjetunióba exportálja. a vállalat folyamatban lévő és a következő években megvalósítandó fejlesztési programja elsősorban azt szolgálja, hogy

a külföldi igényeknek még jobban eleget tudjon tenni. mostanáig főként dobozott sonkát és löncsust szállítottak a tengeren túlra, de a dobozott termékek iránt csökkent a kereslet, viszont jóval több fóliába csomagolt húsárut el lehet adni, ezért most szekszárdon új fóliás üzem felszerelésén dolgoznak. svédországba és kuvájtba előhűtött sertés és marhahúst szállítanak a szekszárdiak. ugynevezett kéregfagyasztó berendezést állítottak üzembe, amellyel a hús csak egy vékony, külső rétegét fagyasztják, és ez a többi részt is kiválóan hűti, tartósítja. a belföldi ellátáshoz évi hatezer tonna huskészítménnyel járulnak hozzá. a választékbővítést szolgáló fejlesztő munka eredményességét jelzi, hogy jelenleg 16 új szekszárdi termék vár minősítésre, elfogadásra. ügyelnek arra, hogy az olcsóbb termékekből elegendő mennyiséget szállítsanak a kereskedelemnek, mégpedig praktikus csomagolásban, s így a kistelepülések boltjait is jobban el tudják látni hussal, huskészítménnyel. /folyt. köv./

bej,nos,gem/tr az mz

00.13 271087 2394

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

husipari kombinátok ... /4. rész/

a szekszárdi husipari vállalat tevékenységének gazdaságosságát számottevően növeli majd az a küszöbön álló beruházás, amelynek megvalósításához éppen a napokban írták alá a szerződést az országos kereskedelmi és hitelbankkal. a szekszárdi húsüzem mellett kétezer tonna befogadóképességű hűtőházat építenek, hogy ne legyen szükség raktárak bérbevételére, költséges pluszfuvarakra. /mti/

bej/nos/gem/tr az mz ie

00.14 271087 0460

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

## több hal - bővülő értékesítési hálózat

1987. október 27. - javul a főváros és több megye halellátása, már most, jóval a karácsonyi szezon előtt több ponty és busa jut az üzletekbe, mint a korábbi években. a halbőség az egy éve alakult ágker haltermelési és forgalmazási gazdasági társaság javára írható, amely a halas állami gazdaságok zömét tömörítette, és irányításával szervezettebb, összehangoltabb lett a termelés és a lehalászás. a térség egyik tagja, a hal-inno haltermelési agrár közös vállalat szigetszentmiklós mellett, eddigi három hektáros tároló tava közelében egy 5 hektáros bányatóból újabb haltárolót alakított ki, s így az év utolsó negyedében a tavalyi 30 vagon helyett egyszerre 70 vagonnyi hal elhelyezésére teremtett lehetőséget. a tavaktól jelenleg naponta indulnak a halszállító kocsik az üzletekhez.

a hal-inno 18 saját értékesítési helyén kívül a kelletténél kevesebb boltban voltak meg a halárusítás technikai feltételei. ezért a vállalat megállapodott a budapesti közérrettel és különböző áfészekkel, hogy megrendelésükre saját műhelyében legyártja a szükséges akváriumot, szellőztető és egyéb berendezést, s a felszerelés szervizellátásáról is gondoskodik. az eredmény: bővült a hálózat budapesten, borsod, bács-kiskun, győr-sopron, nógrád és pest megyében, s így az eddiginél több helyen folyamatosan hozzájuthat a vásárló a friss halhoz. karácsony előtt a szállítások felgyorsulnak, s az év végéig összesen 50 vagonnyi hal jut majd az üzletekbe. további husz vagonnyit a következő év első hónapjaira tartalékol a hal-inno. /mti/

kru/ka az/kö ie  
00.14 271087 1592

-.-

sb0010 4 150 mtib1010

## magas fehérjetartalmu takarmány

1987. október 27. - a tudományos kutatók magas fehérjetartalmu takarmánynövényt állítottak elő; új lucernafajtát nemesítettek ki, amely a nagyüzemi állattartóknak további lehetőségeket kínál a hatékonyság javítására. a hazai termesztők összesen 12 lucernafajta közül válogathatnak ugyan, mégis jelentős az újabb növényfajta, amelynek alkalmazásával a sertés- és baromfitartásban javíthatják a teljesítményeket.

a lucerna általában viszonylag nagy mennyiségben tartalmaz olyan anyagokat, amelyeket nehezen emésztenek egyes állatfajták. ebben a magas szaponin-tartalom a ludas, emiatt például a baromfitakarmányokban csak kevés lucernalisztet használhatnak fel, s ugyanugy csakis meghatározott arányban keverhetnek ebből a magas fehérjetartalmu anyagból a hizók takarmányaihoz. a gödöllői agrártudományi egyetem kutatóintézetében, kompolton nemesítették ki azt az alacsony szaponin-tartalmu hazai lucernát, amellyel megelőzhető a nem kívánt hatást a takarmányozásban. földhasználatával például a baromfitartásban akár megkészszereshetik a lucernaliszt arányát és a sertéstartásban is helyettesíthetnek vele más, többnyire importból beszerzett anyagokat. főleg ott termesztik majd, ahol takarmánygyártásra is lehetőség van. ezekben a gazdaságokban helyben keverik a tápokhoz az új lucernafajtából készült lisztet. /mti/

jf/tr/kö ie  
00.15 271087 1380

-.-

sb0011 4 150 mtib1011

## a butorértékesítés ellenőrzése

1987. október 27. - a kereskedelmi felügyelőségek a főváros és nyolc megye 97 butorgyártó cégének 172 üzletében, lakberendezési áruházában és ipari mintaboltjában vizsgálták a butorértékesítés helyzetét, a termékek minőségét, valamint a raktározás és a szállítás körülményeit, a garanciális ügyintézés szabályosságát a szervizhálózatban ellenőrizték.

a vizsgálat tapasztalatai azt mutatják, hogy a lényeges dolgokban - például a butorok minőségében - nincs javulás. a megvizsgált 2 650 butor mintegy egyharmadánál kifogásolták az ellenőrök a minőséget. a hibák elsősorban a technológiai fegyelem megsértéséből, valamint a gyártás során elmulasztott ellenőrzésből adódnak.

a kiskereskedelmi hálózatban sehol nem hoztak létre önálló minőségátvételi szervezetet - noha a kereskedelmi felügyelőségek a tavalyi vizsgálatok során erre külön felhívták a vállalatok figyelmét. jelenleg is a boltokra hárul az átvételnél a minőségellenőrzés, erre azonban sem a tárgyi, sem a személyi feltételek nem adóttak. a kereskedelem nem használja ki azt, hogy - még az utóbbi hetek rendkívül megnövekedett forgalma ellenére is -, az ipar kínálata néhány butorféle, például elemes szekrény sorok, kivételével meghaladja a keresletet, s ez a korábbiaknál kedvezőbb helyzetet teremthetne arra, hogy megköveteljék a jó minőséget.

a vizsgálat kedvező tapasztalata, hogy kevesebb olyan butor kerül ma már forgalomba, amelynél hiányoznak - vagy hiányosak - a megfelelő vásárlói tájékoztatók, használati-kezelési utmutatók, minőségtanúsító okiratok. ezeknek a hiánya, illetve nem megfelelő tartalma, akárcsak az elmúlt években, elsősorban a szövetkezeti gyártók termékeinél tapasztalható. többnyire az import butorokhoz is hiányzanak a magyar nyelvű utmutatók.

a garanciális ügyintézés azonban változatlanul hosszadalmas, s ez a szervizek szerint elsősorban alkatrészutánpótlási nehézségekből adódik. /mti/  
mg/ka sl mz ie

00.15 271087 1965

-.-

sb0012 4 130 mtib1012

korszerűsítik a távbeszélő hálózatot zalában

1987. október 27. - megkezdődött zalaegerszeg és lenti térsége távbeszélő hálózatának korszerűsítése és bővítése. a nagyszabású rekonstrukció több mint egymilliárd forintba kerül. jelenleg a zalai megyeszékhelyen 2 500, lentiben mintegy másfél száz telefonigénylőt tartanak számon. ennél persze jóval többen szeretnék volna beszerezni a készüléket otthonukba, ám tudták, hogy egyelőre teljesen feleslegesen vetnék fel magukat a várakozók névjegyzékébe. a közelmúltban azonban kedvező fordulat történt: a magyar posta vii. ötéves tervében pótlólag bekerült zalaegerszeg és lenti körzete telefonellátásának fejlesztése. a most együttesen 6 800 fővonal kapacitású központokra a bővítés után összesen 16 000 állomást kapcsolhatnak. jelentősen csökkentik a költségeket, hogy - némi átalakítás után - a két város postahivatalának épületébe telepíthetik majd a modern berendezéseket. ugyanakkor a beruházásban érintett községekben a postahivatalok egy részét bővíteni kell.

a rekonstrukcióhoz - a szükséges kábelek lefektetésével - zalaegerszegen láttak hozzá. a vezetékes mellett - főleg a volt lenti járás területén, ahol ezt a terepviszonyok engedik - vezeték nélkül átviteli rendszerrel működik majd a bővített és korszerűsített hálózat. a hazai és nemzetközi távhívásra egyaránt lehetőséget nyújtó új központokat a tervek szerint 1990 első felében helyezik üzembe. /mti/  
tas/kné az/l1 ie

00.16 271087 1455

-.-

sb0013 4 150 mtib1013

tanácskozás a vegyipar hatékonyságáról

1987. október 27. - a magyar kémikusok egyesülete pénteken országos tanácskozást rendez a mtesz székházában a vegyipar hatékonyabb gazdálkodásának kérdéseiről. a plenáris és az azt követő szekció üléseken egyebek között szó lesz a termékszerkezetváltással összefüggő gondokról, az erőforrások ésszerűbb felhasználásáról. megvitatják a gazdaságos export fokozásának lehetőségeit is. ez azért is fontos kérdés, mert a vegyipar az egyik legnagyobb exportáló ágazat, ám kivitelének szerkezete néhány újdonságtól eltekintve az évek során alig változott. a környezetvédelem kérdése is napirendre kerül, mert egyre nagyobb nyomás nehezedik a vegyipari vállalatokra, hogy technológiájukkal ne szennyezék a környezetet. más iparágak is a vegyipartól várják környezetvédelmi problémáik egy részének megoldását, például a különféle biológiai szűrőkkel a szennyező anyagok semlegesítésére alkalmas módszerek kidolgozását. /mti/

be sl mz ie

00.16 271087 0985

-.-

sb0014 4 160 mtib1014

műemlékvédelmi kiállítás debrecenben

1987. október 27. - a hajdusági műemlékvédelmet ismertető kiállítást nyitottak meg debrecenben. a multunk tanúi című tárlaton - amelyet a déri múzeum és a kartográfiai vállalat állított össze - az országgrész tizennégy településén lévő műemlékek, illetve műemlék jellegű vagy védetté nyilvánított épületet, s az ezek megóvását szolgáló munka eredményeit mutatják be fotókon és makettekben. amint arról a közönség tájékozódhat: a megyei műemlékvédelmi program alapján a szakemberek folyamatosan dolgoznak a hajduság és a bihari táj építészeti múltját idéző létesítmények állapotának fölmérésén, a felújítási tervek elkészítésén, s az épületek renoválásán.

a kartográfiai vállalat szakemberei 1978 óta folyamatosan készítene felvételeket az építészeti értékekről; emellett elkészítik a műemlékek tervdokumentációit, s elvégzik a műszaki nyilvántartásba vételüket is. eddig harmincnyolc felmérési dokumentáció készült el a megyében; a munka eszmei értéke meghaladja

1987.10.27.

a nétmillió forintot. a déri muzeumban megnyitott kiállításon a legértékesebb dokumentációk láthatók. egyebek között először tekinthetik meg az érdeklődők a debreceni templomok, köztük a híres református nagytemplom, valamint a három hajdu-bihari zsinagóga műszaki dokumentációját. /mti/

szü, tár/éva az li ie  
00.17 271087 1330

--

sb0015 4 160 mtib1015

békéscsabai művészek besztercebányán

1987. október 27. - besztercebányán rendez a békéscsabai jókai színház főrendezője, rencz Antal: a szlovákiai színházban a csárdáskirálynőt állítja színre; a bemutató decemberben lesz. a besztercebányai szlovák nyelvű előadás díszleteit és jelmezeit szintén békéscsabai művész, a munkácsy-díjas gyarmathy Ágnes tervezi, s az egyik szereplője is a békési megyeszékhely színtársulatának tagja: tavasszal Morvay Pálma néhányszor eljátssza Szilvia szerepét, a dalokat magyarul, a prózát szlovákul fogja megszólaltatni Kálmán Imre operettjében. /mti/

sam az/li ie  
00.17 271087 0612

--

1987.10.27.

sb0016 4 160 mtib1016

grósz károly Lengyelországba utazott

1987. október 27. - grósz károly, a minisztertanács elnöke Zbigniew Messnernek, a lengyel népköztársaság minisztertanácsa elnökének meghívására kedden hivatalos, baráti látogatásra Lengyelországba utazott. kíséretében van Marjai József, a minisztertanács elnökhelyettese, a magyar-lengyel gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság magyar tagozatának elnöke, Horn Gyula külügyminisztériumi államtitkár, Ambrus János külkereskedelmi miniszterhelyettes, Patkó András pénzügyminiszter-helyettes, valamint Sós Gyula ipari miniszterhelyettes és Biczó György, hazánk varsói nagykövete, akik varsóban csatlakoznak a kíséretnek.

grósz károly bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent Maróthy László, a minisztertanács elnökhelyettese, Várkonyi Péter külügyminiszter, valamint Jerzy Piatkowski követ-tanácsos, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője.

/mti/ cs/ka/pa/il pr  
08.43 271087 0977

--

sb0017 4 150 mtib1017

helyreállt a vízszolgáltatás és a forgalom a thököly úton

1987. október 27. - kedd reggelre - a hétfői nagy csőtörés helyén - budapesten, a Thököly út 2. számú ház előtt feltöltötték a keletkezett hatalmas krátert. még az éjjel a vízművek szakemberei kicserélték az eltörött csöveket, így helyreállt a környéken a vízszolgáltatás is. a délelőtti órákban vonultak a helyszínre a fővárosi 2. számú építőipari vállalat dolgozói, hogy megkezdjék a csőtörés következtében életveszélyessé vált lakóépület teljes lebontását. a munkát a házra helyezett nagy méretű neonreklámok eltávolításával kezdték meg. a bontás várhatóan legalább egy hétig tart majd, ez idő alatt még fennakadások és forgalmi elterelések várhatók a keleti pályaudvar környékén. a BKV ügyeletesek azt a tájékoztatást adta, hogy reggel óta már az eredeti útvonalon közlekednek a villamosok és az autóbuszok.

Re

a vii. kerületi tanács lakásosztályán elmondták: befejeződött a 25 kiürített lakásból a lakók kiköltöztetése, mivel ebben a végül is lebontásra ítélt házban többnyire szükséglakások voltak, a kiköltöztetett lakókat jóval kedvezőbb adottságu tanácsí lakásokhoz jutatták. a tanács képviselői kedden még végigjárják az új otthonba helyezettiket, s amennyiben valamilyen oknál fogva indokoltan elégedetlenség a kiutalt lakással, igyekeznek megoldani problémáikat. /mti/

sz/la pr  
09.08 271087 1364

--

sb0018 1 130 mtib1019

havasi ferenc nagy-britanniába utazott

1987. október 27. - havasi ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára a brit kormány meghívására kedden nagy-britanniába utazott. látogatása során megbeszéléseket folytat a kormány, valamint a politikai, az üzleti és a pénzügyi élet vezető személyiségeivel. megismerkedik a helyi irányítás és az ipari szerkezetátalakítás szigetországi tapasztalataival.

bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent Leonard Vincent Appleyard, nagy-britannia és észak-írország egyesült királysága budapesti nagykövete. /mti/

k cs/ka fr  
10.34 271087 0625

--

sb0019 4 150 mtib1020

számítógépes programok az új adók kiszámításához

1987. október 27. - a fővárosi építőipari üzemgazdasági és ügyviteltechnikai iroda munkatársai az új adónemekkel kapcsolatos, vállalati számításokhoz és nyilvántartásokhoz számítógépes programokat készítettek, amelyeket kedden, a Duna Intercontinental szállodában mutattak be az érdeklődő vállalatok szakembereinek. programcsomagot kínálnak az általános forgalmi adóval kapcsolatos elszámolásokhoz, kimutatásokhoz, havi 50 ezer tételig. kidolgozták a személyi jövedelemadóval és a keresetek bruttóításával összefüggő számítások és adóelőleg-nyilvántartások számítógépes programját is, amelyet ötezres létszámig hasznosíthatnak a vállalatok. egy másik programjuk annak az elemzéséhez nyújt segítséget, hogy az új adónemek bevezetése miként érinti a vállalat gazdálkodását. az iroda programjai IBM típusú személyi számítógépeken vagy azokkal megegyező, más mikroszámítógépeken alkalmazhatók. /mti/

be/ka sl pr  
10.39 271087 0972

--

sb0020 4 130 mtib1021

halálos balesetek

1987. október 27. - kecskemét külterületén juhász dénesné 37 éves nagyörösi lakos, szociális otthon-vezető mikrobusszal elütötte kalocsai józsef kecskeméti lakost. a férfi a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint juhász dénesné nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett. a rendőrség vezetői engedélyét bevonta.

cserépváralja külterületén ficzere Mihály 55 éves alkalmi munkás, tardi lakos kerékpárjával áttért az uttest bal oldalára, ott egy betonkorlátnak ütközött és felborult. ficzere Mihály a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a kerékpáros figyelmetlenül közlekedett.

kaposmérő külterületén Sturm József 26 éves előadó, kaposvári lakos személygépkocsijával áttért az uttest bal oldalára, és összeütközött egy tehergépkocsival. a személygépkocsi vezetője életveszélyes sérülést szenvedett, utasa, Sturm Józsefné 24 éves előadó, kaposvári lakos a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított.

Ru

taszár külterületén egy személygépkocsi elütötte a kerékpárral közlekedő vincze györgy 68 éves nyugdíjast, helyi lakost. az idős férfi a kórházba szállítást követően meghalt. a vizsgálat eddigi megállapításai szerint a kerékpáros megsértette a kanyarodás szabályait.

debrecen külterületén, fülöp imre 46 éves tmk-csoportvezető tanyáján az olajkályhától tűz keletkezett. a berendezési tárgyak elégték, a férfi füstmérgezés következtében a helyszínen meghalt.

/mti/  
k cs/ka fr pr  
10.42 271087 1529

--

sb0021 1 150 mtib1022 /gyorshir!/  
sajtótájékoztató az ország energiaellátásáról

1987. október 27. - az ipari minisztérium kedd délelőttre sajtótájékoztatót hívott össze, amelyen czipper gyula ipari miniszterhelyettes adott tájékoztatást az ország idei energiagazdálkodásáról és a téli fűtési idény előkészítéséről. a minisztérium adatai szerint az időarányos teljesítmények alapján azzal lehet számolni, hogy az ipar, az építőipar, a mezőgazdaság és a közlekedés az idén sem használ fel több energiát, mint az előző években. a lakosság felhasználása viszont jelentősen emelkedett, villamosenergiából például 7,5 százalékkal többet fogyasztott, mint a múlt év azonos időszakában. a paksi atomerőmű legújabb, iv. blokkja azonban a határidő előtti üzembe helyezés révén fedezi ezt a többletet. kedvező az is, hogy a téli energiaellátáshoz szükséges fűtőanyag-készlet nagyobb a tavalyinál. ezen belül szénből mintegy 30 százalékkal haladja meg a készlet az egy évvel korábbit, de gondot okoz, hogy a kínálat eltér az igényelt választéktól. kevesebb az importszén és több a hazai brikett. földgázból napi 52-53 millió köbméter szolgáltatására készültek fel, ami a nyáron használt mennyiségnek több mint kétszerese. összességében egy átlagosan hideg télen szükséges energiaellátást készítettek elő. /mti/

sb/tr sl ka pr  
10.56 271087 1294

--

sb0022 1 160 mtib1023 /gyorshir!/  
sajtótájékoztató a szlovák turiszt terveiről

1987. október 27. - a szlovák turiszt, a szlovák utazási iroda a magyar szlovák idegenforgalom fellendítése érdekében jövőre az eddiginél több nyári programot kínál az érdeklődőknek. egyebek között erről tájékoztatta az újságírókat juraj urban, a szlovák utazási iroda igazgatóhelyettese kedden, a csehszlovák kulturális és tájékoztató központban.

miként elmondta: a magyar turisták - főként a sisport szerelmesei - inkább télen utaznak szlovákiába, jóllehet az ország rész tájai sok érdekességet kínálnak nyáron is. ezért a szlovák turiszt a jövőben több, csupán néhány napos körutazást szervez közép-, illetve kelet-szlovákiába. közöttük lesz olyan is, amelynek során a magyar érdeklődőket valamely nagy szlovákiai népművészeti ünnepre kalauzolják el a szervezők. /mti/  
se/cs fr ka pr  
10.57 271087 0845

--

sb0023 4 150 mtib1024  
fűszerpaprika utószüret

1987. október 27.- a kedvező őszi időjárás jóvoltából utószüretet tartanak a szegedi paprikás tájörzetben, ahol az idén 4.300 hektáron diszlett e vidék piros aranya. szerencsére elmaradtak a máskor mihály nap körül rendszeresen jelentkező fagyok és így beérett a bokrokon maradt zöld termések zöme.

kedden még több mint ezren szorgoskodtak a paprikatáblákon, hogy a kint maradt piros csöveket mind leszedjék, semmi se menjen veszendőbe.

a szegedi paprikafeldolgozó vállalat termeltetési osztályán az mti munkatársát arról tájékoztatták, hogy az idén - a szárazság ellenére - jó közepes termést takarítottak be a gazdaságok. a hektáronkénti hozamot 9 tonnára becsülik a szakemberek. ez a mennyiség csaknem fél tonnával múlja felül a tavalyit, a kedvező eredményt annak is köszönhetik, hogy ahol csak lehetett, öntözték a fűszernövényt. az eddig átvett 38.000 tonna paprika 81 százaléka első osztályú, magas festéktartalma, kiváló fűszerező képességű. a minőség javulásához nagymértékben hozzájárult az is, hogy négy gazdaságban: a szegedi új élet, a pusztaszeri hétvezér, a forráskuti haladás tsz-ben, valamint a gorzsaai állami gazdaságban hat szárító

Pa

berendezés dolgozik. ezekben a nyers áru gyors megszáritásával elejét tudják venni a minőségromlásnak. ez a négy gazdaság őrlésre alkalmas, félkész terméket ad át a feldolgozó iparnak. így a vállalat mentesül az óriási mennyiségű paprika tárolásának gondjától, ugyanakkor jól járnak a szárító üzemmel rendelkező gazdaságok is: a nagy mennyiségű nedvesség elpárologtatásával a feldolgozó vállalatokhoz történő fuvarozás költségei a harmadára csökkennek. /mti/

tób/t,ka ka pr  
11.02 271087 1674

--

sb0024 1 160 mtib1025 /gyorshir!/  
tanácskozások a szovjet tánc- és zeneművészetről

1987. október 27. - kedden két művészeti szövetség rendezett tanácskozást a szovjet tánc-, illetve zeneművészetről a nagy októberi szocialista forradalom 70. évfordulója, valamint a szovjet kultúra napjai alkalmából.

a magyar táncművészek szövetsége a fészek művészklubba hívta meg öt szocialista ország táncművészeti szakembereit, akik a szovjet balettművészet eddigi eredményeit és törekvéseit tekintik át.

a magyar zeneművészek szövetsége a szovjet kultúra és tudomány házában szervezett kerekasztal-konferenciát - az szkth-val, valamint a szovjet szerzői jogvédő hivatal magyarországi képviselőjével közösen - a két ország zenei életének jelenlegi helyzetéről és a zeneművészeti intézmények kapcsolatainak továbbfejlesztéséről. a tanácskozásra szovjet muzsikusküldöttség érkezett hazánkba, amely délután megismerkedik a magyar rádió zenei részlegeinek munkájával, este pedig szovjet zeneszerzők egy-egy új alkotását bemutató hangversenyen vesznek részt a magyar és a szovjet zeneművészeti szakemberek. /mti/

t cs/ka fr pr  
11.04 271087 1101

--

sb0025 1 160 mtib1026 /gyorshir!/  
litván kiállítás nyílik az szkth -ban

1987. október 27. - bemutatjuk szovjet-litvániát címmel kiállítás nyílik kedden budapesten, a szovjet kultúra és tudomány házában. ebből az alkalomból tartottak sajtótájékoztatót a tárlat rendezői.

elmondták, hogy a kiállítás Litvánia gazdasági és kulturális életéről kíván átfogó képet adni, az országban készített különböző termékek felsorakoztatásával és színes felvételek segítségével. képeken mutatják be egyebek között a litván építészet érdekességeit, valamint a népművészet jellegzetességeit. tájékoztatnak továbbá a gazdaság különböző területein elért eredményekről, valamint a magyar és szovjet vállalatok együttműködési kapcsolatairól. a kiállítást november 9-ig tekinthetik meg az érdeklődők.

a kiállítás idején budapesten, a bajkál étteremben litván ételkülönlegességek várják a látogatókat. /mti/

év/ka fr pr  
11.10 271087 0888

--

sb0026 4 130 mtib1027  
a borsod megyei tanács vb ülése - muzeumi hálózat

1987. október 27. - a megye muzeumi hálózatának helyzetét, fejlesztését vitatta meg keddi ülésén a borsod megyei tanács végrehajtó bizottsága. amint a testület megállapította: az elmúlt tíz évben - elsősorban megyei, helyi erőforrások felhasználásával - jelentős fejlődés történt. ez idő alatt tizenhét új tájmuzeum, tájház, képtár kezdte meg munkáját, közöttük olyanok, mint a sátoraljaujhelyi kazinczy, a miskolci egyházi, a forrói abauji muzeum, mezőkövesden a matyó tájház, sárospatakon a képtár. október 26-án avatták a legutóbbit, a pácini kastélymuzeumot.

a történelmi értékek mentésében, elhelyezésében kiemelkedő szerepet vállalnak a muzeumi szakemberek mellett a szűkebb pátriájukat szerető honpolgárok, különösen a pedagógusok, a közművelődés területén dolgozók. a fejlesztés a nehezebb pénzügyi, gazdasági körülmény ellenére folytatódik. a tervek szerint 1988-ban befejeződik a szerencsi vármuzeum felújítása, a miskolci herman ottó muzeum papszer utcai épületének rekonstrukciója. a megye muzeumaiban jelenleg több mint 600 ezer nyilvánított műtárgyat őriznek. a herman ottó muzeum régészeti gyűjteménye a második legnagyobb az országban.

7a

amint a végrehajtó bizottság határozata leszögezi: a folyamatban lévő rekonstrukciós munkák mellett különös figyelmet kell fordítani a legújabb kori történelem, a szocialista kor értékeinek gyűjtésére, bemutatására. /mti/

bas/tv,ká/il pr  
11.39 271087 1468

--

sb0027 4 150 mtib1028

sajtótájékoztató az erdő- és fagazdaság helyzetéről, fejlesztéséről /1. rész/

1987. október 27. - az erdő- és fagazdaság helyzetéről, a fejlesztés feladatairól tájékoztatta az újságírókat királyi erdő, a mem erdészeti hivatalának vezetője kedden a minisztériumban.

elmondotta, hogy 1986-1990 között 40 ezer hektárra kerül új erdő az országban, az elmúlt évben nyolcezer hektárral nőtt a fásított terület, az idén valamivel szerényebbek a tervek: 7700 hektáros telepítés várható, az ugynevezett erdőfelújításban kedvező változás mutatkozik, s a fakitermelés is növekszik, tavaly 8,5 millió köbméter fát vágtak ki az országban, 7 százalékkal többet az eredeti terv-előirányzatnál, a hetedik ötéves terv időszakában évente 7-7,2 millió köbméter fához jutunk az erdőkből, ezzel a fagazdaság eleget tesz a hazai tüzelőfa-ellátás igényeinek, a korábbinál több alapanyaghoz juttatja a fafeldolgozóipart, és a tőkés exportra is több jut.

az erdészeti szakemberek 2030-ig szóló távlati fejlesztési program megvalósításán dolgoznak, ennek keretében 1990-2000 között 150 ezer hektárra telepítenek erdőt, a tervezési munkálatok már megkezdődtek; az elképzelés szerint az ezredforduló után elegendő fa áll majd a felhasználók, kereskedők rendelkezésére, a 2000-dik év után a hazai erdők fedezik majd a faszükséglet 75 százalékát, ez jobb a jelenlegi aránynál, a nagyszabású program, amelyről a szakemberek azt tartják, hogy a magyar táj arculatát is megváltoztatja, 7-8 milliárd forintos befektetést igényel, ám nem kevesebb, mint 80 milliárd forintos többletértékkel kecsegtet, a favagyon növekedése révén, a tervek szerint egyébként 5000 hektáron „visszaállítják”, a korábbi erdőségeket a más célra használt területeken, 300 kilométer hosszúságú utkisérő fasorokat telepítenek, és 580 kilométerre tervezik a csatornákat kísérő fásítások hosszát.

Győ

a savas eső - amely európa-szerte súlyos környezetvédelmi gond - hazánkban az erdők 18 százalékát betegítette meg, különösen a kocsányos tölgyek szenvednek ettől a környezetvédelmi ártalomtól, amelynek mértéke az nszk-ban például lényegesen nagyobb, itt az erdők több mint fele betegedett meg, Európában másutt 24-27 százalékos a „fertőzés”, erőteljes szakmai kutatómunka kezdődött a védekezés módjainak feltárására, egyebek között olyan fafajok nemesítésével és elterjesztésével próbálkoznak meg, amelyek ellenállnak a környezetvédelmi ártalmaknak. /folyt. köv./

jf/ka  
11.52 271087 2439

--

sb0028 4 150 mtib1029

sajtótájékoztató az erdő- és fagazdaság helyzetéről, fejlesztéséről /2. rész/

az erdőgazdaságok, fagazdasági kombinátok kezelésében lévő fafeldolgozó üzemek teljesítménye örvendetesen növekszik, ez lehetővé teszi az exportteljesítmények további javítását is, a szakma több világbanki hitelprogramban vesz részt és sikerrel pályázta meg az exportbővítő hiteltámogatásokat is, a szakemberek azt remélik, hogy a termelés csaknem egyharmada tőkés exportra megy, növekszik a fa energetikai jelentősége is; a telepítéseknél gondot fordítanak arra, hogy a későbbiekben is legyen elég tűzifa az országban.

királyi erdő bejelentette, hogy újfajta szervezési módszereket alkalmaznak a telepítéseknél; a kistermelés valamilyen formáját igyekeznek megvalósítani a gazdálkodásban, lehetővé teszik, hogy magánszemélyek, vagy egyéni társulások saját területükön erdőt telepítsenek, vagy akár a bérelhető területre ültessenek fákat, ehhez az erdőgazdaságok segítségét is igénybe vehetik, és azt tervezik, hogy az ilyen megoldásokat állami támogatással is ösztönzik, az így telepített erdők nevelését részben a tulajdonosokra bizzák, és a kitermelés árbevétele, nyeresége is őket illeti majd meg. /mti/

jf/ka pr  
11.53 271087 1215

OZ

--

sb0029 4 130 mtib1030

trautmann rezső venezuelai képviselőket fogadott /1. rész/

1987. október 27. - trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke kedden az országházban fogadta azt a parlamenti küldöttséget, amely dr. José Rodríguez Iturbénak, a venezuelai köztársaság képviselőháza elnökének vezetésével, a magyar országgyűlés meghívására hivatalos látogatáson tartózkodik hazánkban. Véleményt cseréltek a két ország, a két törvényhozó testület kapcsolatainak helyzetéről, az együttműködés fejlesztésének lehetőségeiről, és áttekintették a nemzetközi élet időszerű kérdéseit is.

a szivélyes légköri eszmecserén részt vett cservenka ferencné, az országgyűlés alelnöke, valamint antonio casas salvi, venezuela budapesti nagykövete. /folyt. köv./

fr/la/ka/pa/il pr  
12.08 271087 0767

-.-

sb0030 4 160 mtib1031

rómába utazott az operaház balettegyüttese

1987. október 27. - kedden róma utazott a magyar állami operaház balettegyüttese. a magyar balettművészek az olaszországi magyar napok rendezvénysorozatán négy estén, október 28-29-30-31-én mutatják be négy egyfelvonásos táncjátékukból álló produkciójukat. a műsorban rossini-fodor: rossiniana, hindemith-seregi: kamarazene no 1., dohnányi-seregi: változatok egy gyermekdalra és haydn-kylian: szimfónia d-durban című egyfelvonásosai kaptak helyet. /mti/

t cs/ka fr -ár  
13.58 271087 0526

02

-.-

sb0031 4 150 mtib1032

uj típusu kombájnok bemutatója

1987. október 27. - az ndk-ban kifejlesztett új típusú kombájnok mintapéldányait mutatták be kedden az öreklaki állami gazdaságban. a somogy megyei mezőgazdasági nagyüzem a forschritt kombináttal kötött megállapodás alapján évek óta kísérleti terepül szolgál az új vagy továbbfejlesztett betakarító gépeknek. tapasztalatainak birtokában ajánlhatták a leendő felhasználóknak - a termelési rendszerek, állami és szövetkezeti gazdaságok szakembereinek - az e-516-os kombájn új, b-jelű változatát, amelynek sorozatgyártása és magyarországi értékesítése a jövő évben kezdődik.

a kukoricabetakarításban tesztelt kísérleti példány az ismert alaptípushoz képest lényeges műszaki újdonságokat tartalmaz. a kukoricaszárat szecskázva és rendre rakva hagyja maga után, tehát költséges utómunkálatoktól mentesíti a gazdaságokat, javítottak dobrendszerén is, ami a teljesítmény növelése mellett a szemvesztés számottevő csökkenését eredményezte.

a másik - e-524 típusjelű - gép teljesen új konstrukció, a jövő évben még nem szerepel az ndk mezőgépiparának kínálatában. bemutatásával a fejlesztés irányát érzékeltette, s a gépbeszerzés hosszabb távú tervezéséhez adott támpontot a gyártó cég, és a gépeit hazánkban értékesítő agroker vállalat. /mti/

bej/hné ká/la -ár  
14.00 271087 1313

-.-

sb0032 4 130 mtib1033

halálos baleset

1987. október 27. - budapesten, a xvi. kerület, szabadföld ut 63. szám előtt hajdu józsef 28 éves gépkocsiveető, budapesti lakos tehergépkocsijával nem adta meg az elsőbbséget és a kijelölt gyalogátkelőhelyen elütötte csjef józsefné 74 éves nyugdíjast, eleki lakost. az idős asszony sérüléseibe a helyszínen belehalt. hajdu józsef vezetői engedélyét a rendőrség bevonta és vizsgálatot indított ellene. /mti/

k cs/la km ka -ár  
14.00 271087 0457

02

-.-

sb0033 4 150 mtib1034 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1987. október 27. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

sokfelé éjszakai fagy

a kelet-európai alföldet, valamint közép- és észak-európa nagy részét magas nyomású légköri képződmény borítja. a képződmény több száz kilométer átmérőjű, központi részét sarkvidéki eredetű levegő tölti ki. ennek következtében a kelet-európai alföld középső vidékein hajnalra csaknem -10 fokig csökken, napközben pedig - részben a tartós köd miatt - 0 fok alatt marad a hőmérséklet. ennek a hideg levegőnek kis része várhatóan lassanként beszivárog a kárpát-medencébe is. ugyanakkor dél-európában még mindig késő nyárian meleg az idő, a hőmérséklet délutánonként sokfelé eléri a 20-25 fokot is. az atlanti-óceáni partvidék fölött időjárási frontrendszer húzódik, hatására ott szeles, esős, mérsékelten hűvös időjárás uralkodik. a kárpát-medence időjárásának meghatározója egyrészt a gyenge, leszálló légmozgás, másrészt a talaj mentén lassanként beszivárgó hideg levegő lesz.

hétfőn Magyarország délnyugati harmadán borongós, gyakorta esős idő volt, általában 2-4 milliméternyi, néhol 8 milliméternyi eső hullott. a hőmérséklet csúcértéke ezeken a területeken csak 10 fok közelében alakult. másutt változóan felhős, nagyrészt száraz idő volt. a hőmérséklet délutánra 11 és 16 fok közé emelkedett. éjszaka délnyugaton felhős maradt az ég, ezért 5-8 fok közé csökkent a hőmérséklet. ugyanennyit mértek az északkeleti országrészben is, ahol élénk maradt a légmozgás. másutt általában 2 és 5 fokig, a Bükk-cserhát vidékén, valamint a dél-alföldön többfelé -1, -2 fokig csökkent a hőmérséklet. délelőtt változóan, jobbára gyengén felhős idő volt. a hőmérséklet 11 órára 9 és 12 fok közé emelkedett.

budapest belterületén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 10,5 fok, a többéves átlagnál 1,2 fokkal magasabb volt.

kedden 12 órakor budapestben a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1033 hpa, gyengén süllyed.

várható időjárás az országban szerda estig:

délnyugaton többnyire felhős idő lesz, de eső már nem valószínű, másutt néha megnövekszik a felhőzet, több-kevesebb napsütés mindenütt várható. az északkeleti, keleti szél főként az alföldön lesz gyakran élénk.

a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet -2 és plusz 3 fok között, délnyugaton 5 fok közelében, a legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 9 és 14 fok között várható. /folyt.köv./

kf/kö sl -ár  
14.18 271087 2519

G.S

--

sb0034 4 150 mtib1035 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

előrejelzés budapest területére szerda reggelig:

-----  
tulnyomóan derült, száraz idő várható időnként élénk északkeleti széllel. késő este 7 fok, hajnalban a belterületen 3 fok, a külső kerületekben 1 fok körül lesz a hőmérséklet.

a duna vízállása budapestnél 145 cm, hőmérséklete 11,8 fok.

/mti/ kf/kö sl -ár  
14.20 271087 0418

--

sb0035 4 150 mtib1036 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. október 27. - az európai nagyvárosok szerdára várható maximális hőmérséklete:

párizs	15 fok,
london	12 fok,
oslo	11 fok,
stockholm	8 fok,
helsinki	7 fok,
berlin	10 fok,
varsó	7 fok,
leningrád	5 fok,
moszkva	2 fok,
kijev	5 fok,
prága	8 fok,
bécs	10 fok,
róma	25 fok,
madrid	22 fok,
belgrád	13 fok,
bukarest	13 fok,
szófia	9 fok,
athén	21 fok.

/mti/ kf sl/li -ár  
14.21 271087 0874

G.S

--

sb0036 4 160 mtib1037

## tanácskozások a szovjet tánc- és zeneművészetről /1. rész/

1987. október 27. - kedden két művészeti szövetség rendezett tanácskozást a szovjet tánc-, illetve zeneművészetről a nagy októberi szocialista forradalom 70. évfordulója, valamint a szovjet kultúra napjai alkalmából.

a magyar táncművészek szövetsége a fészek művészklubba hívta meg hazánk, illetve öt szocialista ország - bolgár, csehszlovákiai, lengyel, ndk-beli és szovjet - táncművészeti szakembereit. a nemzetközi tánc tudományi konferencián elizaveta szuric, a moszkvai színház tudományi intézet balettszekciójának vezetője tartott előadást a szovjet balettművészek törekvései és vívmányai a forradalom utáni két évtizedben címmel. a főreferátumot követően a résztvevők megvitatták a szovjet balettművészettel kapcsolatos tapasztalataikat, összehasonlítva az egyes országok táncművészeti törekvéseivel és azok eredményeivel.

a magyar zeneművészek szövetsége, a szovjet kultúra és tudomány házával, valamint a szovjet szerzői jogvédő hivatal magyarországi képviselőjével közösen kerekasztal-konferenciát szervezett az szkth-ban. a konferencián magyar és szovjet zeneszerzők, illetve zenetudósok vettek rész Láng Istvánnak, a szövetség főtitkárának és tyihon hrennyikov zeneszerzőnek, a szovjet zeneszerzők szövetsége első titkárának vezetésével. a tanácskozáson breuer jános zenetudós, illetve jevgenyij barankin, a „szovjetszkij kompozitor”, kiadó igazgatóhelyettese tartott vitaindító előadást. ezek alapján a két ország zenei életének mai helyzetéről és a zeneművészeti intézmények közötti kapcsolatok továbbfejlesztésének lehetőségéről folytattak eszmecsere-t a résztvevők. a szakmai megbeszélések követően a szovjet muzsikusküldöttség megismerkedett a magyar rádió zenei részlegeinek munkájával. /folyt.köv./

t cs fr/li -ár  
14.25 271087 1821

GJ

-.-

sb0037 4 150 mtib1038 /közönségszolgálat/

## a környező országok időjárása

1987. október 27. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása csütörtök reggelig:

## ausztria:

időnként megnövekszik a felhőzet, csapadék nélkül. a hőmérséklet szerdán kora délután 8-13 fok, csütörtökön hajnalban -1 és plusz 4 fok.

## csehszlovákia:

helyenként átmenetileg megnövekszik a felhőzet, de számottevő csapadék nem valószínű. a hőmérséklet szerdán kora délután 8-12 fok, csütörtökön hajnalban -2 és plusz 4 fok.

## szovjetunió:

időnkénti felhősödés várható, gyenge eső lehet. a hőmérséklet szerdán kora délután 9-11 fok, csütörtökön hajnalban -3 és plusz 3 fok.

## románia:

időnként kissé megnövekszik a felhőzet, eső nem várható. a hőmérséklet szerdán kora délután 9-14 fok, csütörtökön hajnalban -2 és plusz 3 fok.

## jugoszlávia:

időnként megnövekszik a felhőzet, csapadék nem várható. a hőmérséklet szerdán kora délután 9-15 fok, csütörtökön hajnalban -1 és plusz 4 fok. /mti/

kf/kö sl -ár  
14.27 271087 1076

02

-.-

sb0038 4 150 mtib1039

## tárcaközi munkacsoport az ellátás javításáért /1. rész/

1987. október 27. - mint ismeretes, a közelmúltban koordinációs tárcaközi munkacsoport alakult, amelynek feladata, hogy az utóbbi időben tapasztalható nagyarányú felvásárlás ellenére biztosítsa a lakosság áruellátását a termelők, a kül- és belkereskedelem munkájának összehangolásával. a munkacsoport vezetője, spilák ferenc belkereskedelmi miniszterhelyettes tájékoztatta az mti munkatársát az eddigi döntésekről és azok várható eredményeiről.

elmondta, hogy az intézkedések megalapozásához olyan információs rendszer kidolgozására volt szükség, amelynek segítségével nyomon követhető a nagy- és kiskereskedelem készleteinek, tartalékainak alakulása, a lakosság igényeinek változása, a hazai termelők szállítási készsége, valamint az importlehetőségek.

a kellő információk birtokában a munkacsoport eddig egyebek közt döntést hozott az építőanyag-forgalmazás rendjéről, s intézkedett, hogy az építkezők kellő időben tájékozódjanak lehetőségeikről, illetve teendőikről az anyagbeszerzéssel kapcsolatban. aki a már birtokában lévő építőanyag-utalvány alapján megállapodott a gyártó céggel, még az idén garantáltan hozzájut az építőanyaghoz.

az élelmiszer-kinálat javítása érdekében a munkacsoport állásfoglalása alapján a mém szükség esetén terven felül 2.000 tonna must szállít a kereskedelemnek, a tejipar pedig többlet tejport és vaját, a gabonaipar többlet rizst importál. mivel a mosó- és tisztítószeresek iránt is igen megnövekedett a kereslet, a munkacsoport felkérte a külkereskedelmi minisztériumot, hogy mihamarabb intézkedjék az import alapanyagok beérkezése érdekében. felhívta a kereskedelmi vállalatok figyelmét is, hogy a keresletű cikkekből fokozottan töltsék fel készleteiket.

a munkacsoport legutóbbi ülésén a többi között áttekintette az év végi ünnepek várható árukinálatát. megállapította, hogy az élelmiszerek döntő többségéből elegendőnek ígérkezik a mennyiség, édesipari termékekből is kielégítő lesz a választék, ám a szaloncukor és a diszdobozos desszertek kínálatának javítására további tárgyalások szükségesek az iparral. a déligyümölcs-behozatalra kapott importkeretek döntő hányadát a vállalatok narancs és mandarin behozatalára kívánják fordítani, a belkereskedelmi minisztérium azonban szorgalmazza, hogy színesebb legyen a választék, s a lehetőségekhez képest próbáljanak vásárolni banánt és más déligyümölcsöket is. /folyt.köv./

mg/il/li  
14.30 271087 2465

02

--

sb0039 4 150 mtib1040 /közönségszolgálat/

## autó-sorszámok /1. rész/

1987. október 27.

trabant limousin hycomat	budapest	1043
trabant combi hycomat	budapest	236
trabant limousin speciál	budapest	10245
	debrecen	8724
	győr	8205
trabant combi	budapest	3213
	debrecen	2761
	győr	2107
wartburg standard	budapest	2513
	debrecen	1355
	győr	1568
wartburg special	budapest	3611
	debrecen	2993
	győr	2763
wartburg special tolótetős	budapest	10416
wartburg tourist	budapest	2057
	debrecen	1509
	győr	899
skoda 105 s	budapest	11522
	debrecen	8790
	győr	8775
skoda 120 l	budapest	27139
	debrecen	15201
	győr	18064
lada 1200	budapest	47647
	debrecen	34141
	győr	16860
lada 1300 s	budapest	19566
	debrecen	15464
	győr	7193
lada 1500	budapest	15354
	debrecen	11770
	győr	5394
lada combi	budapest	10763
	debrecen	5460
moszkvics	budapest	384
	debrecen	293
polski fiat 126 p	budapest	1668
	debrecen	1713
	győr	1928
fso /polski fiat/ 1500	-	6958
/folyt. köv./ kf/kö sl -ár		

14.32 271087 2103

02

--

sb0040 4 150 mtib1041

tárcaközi munkacsoport az ellátás javításáért /2. rész/

az ellátás kritikus pontja immár hónapok óta a tartós fogyasztási cikkek kínálata. a munkacsoport határozata értelmében a kereskedelem további tárgyalásokat folytat a hazai termelőkkel, hogy a leginkább keresett termékek - színes tv-k, fagyasztóládák, automata mosógépek - az év végi ünnepek előtt kaphatók legyenek az üzletekben. importból a karácsony előtti hetekben a szokásos mennyiségű, az év eddigi időszakánál színesebb áruválaszték érkezik, mind a szocialista, mind a tőkés országokból. az egész évben forgalomba kerülő importcikkeknek az időarányosnál jóval nagyobb része kerül ekkor az üzletekbe.

a tárcaközi munkacsoport legközelebbi ülésén ellenőrzi az addig hozott döntések végrehajtását, s a piaci információk alapján ekkor is a legfontosabb ellátási problémákkal foglalkozik majd. /mti/

mg/il sl/li -ár  
14.32 271087 0893

-.-

sb0041 4 150 mtib1042 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /2. rész/

dacia limousin	budapest	4257
	debrecen	5686
	győr	4263
dacia combi	budapest	2605
	debrecen	2845
	győr	2359
dacia tlx	budapest	1977
	debrecen	2552
	győr	1630
zastava	budapest	18170
volga limousin	-	1297
volga combi	-	1113

/mti/ kf/kö sl -ár  
14.33 271087 0642

"őz

-.-

sb0042 4 150 mtib1043

magyar tranzitáruk az emmerich-i konténer átrakóból

1987. október 27. - a nemzetközi kereskedelmi kapcsolatok bővülése és a korszerű árufuvarozás kapcsolatáról, illetve a magyar külkereskedelemmel való együttműködésről tartottak sajtótájékoztatót kedden a taverna szállóban az nszk-beli emmerich város konténer központjának képviselői.

elmondták, hogy egyebek között a spaarmann cég közvetítésével a rein waal terminal és a geas north sea line vállalatok bonyolítják közép-európa ezen egyik legnagyobb és legjelentősebb áruátrakódó bázisáról az angliába irányuló áruszállítást, a kikötőig közuton és vasuton, onnan modern konténer uszályokkal. már eddig is jó kapcsolatokat alakítottak ki a magyar vállalatokkal, első partnerük a hungarofrukt volt, jelenleg már több tucat külkereskedelmi és iparvállalat bonyolítja üzletelt ezekkel a cégekkel.

emmerich város képviselői arról is szóltak, hogy folyamatosan alkalmazzák, szerelik fel a legkorszerűbb automata rakodó technológiákat, hogy néhány év múlva a kontinens fő átrakó központjává váljanak. /mti/

sz/tr sl/li -ár  
15.10 271087 1096

-.-

sb0043 4 180 mtib1044

őszi lehalászás

1987. október 27. - kedden a kisalföld halastavain a győri előre halászati tsz megerősített halászbrigádjai megkezdték az őszi lehalászást. a következő hetekben négy halastóból és egy zárt duna-ágból fogják ki a pontyokat, busákat, amurokat. mintegy ezer mázsás zsákmányra számítanak.

a kifogott halat a szigetközi télielcsitett tározó tóba szállítják, s a téli ellátásra tartalékolják. az idei lehalászás érdekessége, hogy kipróbálnak egy elektromos hálót, ami megkönnyíti a halászatot. a 60 méter hosszú háléhoz, egy 10 méter hosszú zsákszerű rész csatlakozik, amiben gyenge áram segítségével gyűjtik össze a halakat a mélyedésekből. az új hálót a htsz saját kivitelezésben készítette el.

C. B.

a halaství lehalászás mellett a folyami halászatot sem anyagolják el. a szigetközi duna szakaszon és a mellékágakban az alacsony vízállásnál megnövekedtek a fogások. nem ritka, amikor naponta 8-10 mázsás zsákmánnyal térnek haza a halászok. különösen nagy mennyiségben fognak márnát és különböző keszeg-féléket, de csuka és süllő is jócskán kerül a hálóba. /mti/

cser/sza,ká li -ár  
15.12 271087 1114

-.-

sb0044 4 130 mtib1045

szűrős mátyás megbeszélései willy dondelingernel

1987. október 27. - szűrős mátyás, az mszmp központi bizottságának titkára, az országgyűlés külügyi bizottságának elnöke kedden megbeszélést folytatott willy dondelingernel, a luxemburgi parlament külügyi bizottságának elnökével, aki az országgyűlés meghívására tartózkodik hazánkban.

a szívélyes légkörű találkozón véleményt cseréltek a nemzetközi helyzet időszzerű kérdéseiről és áttekintették a két ország, s ezen belül a törvényhozó testületek közötti kapcsolatokat. megkülönböztetett figyelmet szenteltek az enyhülési folyamat előmozdításának és annak a szerepnek, amelyet az európai országok parlamentjei az össz-európai együttműködés, a párbeszéd erősítésében játszanak. /mti/

tr gyö fr/li -ár  
15.16 271087 0768

-.-

sb0045 4 150 mtib1046

bontják a lakóházat - helyreállítás vízcsőtörés után

1987. október 27. - szerdán reggel kezd meg a fővárosi 2. számú építőipari vállalat a vízcsőtörés miatt életveszélyessé vált vii. kerületi thököly ut 2. számú ház bontását - tájékoztatták a kerületi tanács vezetői az mti munkatársát. bár a vállalat dolgozói már kedd délelőtt kivonultak a helyszínre, az utca felőli - omlásveszélyes - részt csak az üzletek és a pincék kiürítése után kezdetük meg, ezzel azonban csak kedden délután végeznek. a ház utcai frontjának bontása várhatóan két napig tart, s a törmelékek elszállítása további három-négy napot vesz igénybe. a lakóház hátsó részének sorsáról később döntenek.

a tanács elképzelése szerint a telekre kereskedelmi jellegű létesítmény kerül majd, így az már bizonyos, hogy nem lakóházat építenek. a villamossinek melletti sávon kedden már közlekedhettek a járművek, s várhatóan a hét végére - a bontás után - aszfalt kerül a sérült utszakaszra. a többségben egyedülálló, idős lakók kiköltöztetése kedden a kora délutáni órákra befejeződött. a tanács által felajánlott lakásokat valamennyien elfogadták. /mti/

-ri/kö fr mz -ár

15.22 271087 1158

-.-

sb0046 4 130 mtib1047

elhunyt bárdkai istván

1987. október 27. - bárdkai istván, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1941 óta volt a párt tagja, 74 éves korában elhunyt. temetése november 3-án, kedden délután 3 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp vi. kerületi bizottsága;  
a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége

/mti/ fr/ka mz -ár  
15.23 271087 0458

G

-.-

sb0047 4 130 mtib1048

## végh Antal fellebbezése

1987. október 27. - a magánvád alapján, rágalmazásért, végh Antal ellen indított eljárásban a budai központi kerületi bíróságon kedden hangzott el a pénzbüntetésről szóló első foku ítélet, s a bírói indokolás szóbeli közlése idején a „pervesztes,” író elhagyta a tárgyalótermet. távozását a büntetőtanács elnöke - a bírói gyakorlat szerint - fellebbezésként értékelte. az ügyben magánvádlóként megjelent östreicher Emil - védőjével együtt - tudomásul vette a bíróság döntését, végh Antal ügyvédje az író bűnösségének megállapítása ellen, illetve téves jogi minősítés miatt jelentett be fellebbezést.

az ítélet: nagy nyilvánosság előtt, jelentős érdeksérelmet okozva elkövetett rágalmazás vétsége miatt összesen 42 ezer forint pénzbüntetés - amelyet meg nem fizetése esetén 140 napi szabadságvesztésre kell átváltoztatni -; továbbá a magánvádló részére /az ítélet jogerőre emelkedésétől számított 15 napon belül/ végh Antalnak meg kell fizetnie 1500 forint büntügyi költséget. /mti/ t of/ka/li km mz -ár

15.29 271087 1049

--

sb0048 4 130 mtib1049 /közönségszolgálat/

## megváltozik a forgalmi rend

1987. október 27. - a brfk közlekedésrendszere és a fővárosi tanács közlekedési főigazgatósága értesíti a gépjárműtulajdonosokat és üzemeltetőket, hogy október 29-én 10 órától november 3-án 24 óráig ideiglenesen megváltozik a forgalmi rend a x. kerületi rákoskereszturi és xii. kerületi farkasréti temető környékén.

a x. kerületben egyirányú forgalom lesz a sirkert utnak a kozma utca és a maglódi ut közötti szakaszán, a kozma utca felőli behajtással; az ujhegyi utnak a maglódi ut és kozma utca közötti részén, a maglódi ut felőli behajtással; a kozma utcának a korányi frigyos utca és a sirkert ut közötti szakaszán, a korányi frigyos utca felőli behajtással.

a rákoskereszturi temető irányában tilos megállni az ujhegyi utnak és a sirkert utnak az egyirányúsított szakaszain a menetirány szerinti jobb oldalon; a kozma utcának és a korányi frigyos utcának az egyirányúsított szakaszain az uttest mindkét oldalán.

es

tilos várakozni az ujhegyi utnak és a sirkert utnak az egyirányúsított szakaszain a menetirány szerinti bal oldalon.

a farkasréti temető felé tilos megállni a németvölgyi utnak a hegyalja ut és a brassó ut közötti szakaszán; az érdi utnak a brassó ut és a rácz aladár utca közötti részén; a rácz aladár utcának az érdi ut és a denevér ut közé eső szakaszán, az uttest mindkét oldalán.

tilos várakozni a németvölgyi utnak a Liptó utca és a hegyalja ut közötti részén, az érdi utnak a temető 111. számú kapuja és a rácz aladár utca közötti szakaszán, a hóvirág utnak a denevér ut és a hajnalka utca közötti szakaszán az uttest temető felőli oldalán; a hegyalja utnak a németvölgyi ut és a névtelen utca, valamint a dayka gábor utca és a kosztia józsef utca közötti részén az uttest északi oldalán; a denevér uton a rácz aladár utcától az ut teljes hosszában mindkét oldalán.

az illetékesek kérik a gépjárművezetőket, hogy az ideiglenes forgalmi rend idején nagyobb figyelemmel és fokozottabb óvatossággal közlekedjenek, s tartsák be a forgalmi változásokra figyelmeztető közúti jelzések utasításait, a megállási és a várakozási tilalmat megszegő autókat a rendőrség elszállíttatja. /mti/ gn/La gyö/fr/li -ár

15.40 271087 2203

--

sb0049 4 180 mtib1050

## apagyilkosság ügyében nyomoz a rendőrség - sajátótájékoztató

1987. október 27. - emberölés alapos gyanúja miatt eljárást indított a szabolcs-szatmár megyei rendőrfőkapitányság ifj. nagy gábor 17 éves tanuló, nyiregyházi lakos ellen. kedden nyiregyházán a nyomozást folytató osztály vezetője, dr. almási sándor rendőralezredes tájékoztatta a sajtó munkatársait a súlyos bűncselekmény körülményeiről, a vizsgálat eddigi megállapításairól.

ifj. nagy gábor október 19-én a reggeli órákban hétvégi házukban sörétes vadászfegyverrel /amely az apa tulajdona volt/ mellbelőtte édesapját, dr. nagy gábort, a megyei tanács 43 éves osztályvezető-helyettesét, aki a helyszínen meghalt. a fiatalember az apja gépkocsijával elhagyta a helyszínt, de a rendőrnjőr - lakossági bejelentés nyomán - egy órán belül elfogta. a fiu tettét azonnal bevallotta.

✓ nyiregyháza-sóstóhegyi

es

a nyomozás az esemény háttéréről felderítette, hogy ifj. nagy gábort édesanyja szombat este diszkóba engedte azzal, hogy még aznap hazatér. apja külföldi tartózkodását kihasználva azonban csak vasárnap reggel érkezett vissza a családi házba, ahol észrevette váratlanul hazatért édesapja kocsiját.

ifj. nagy gábor, félve az apai büntetéstől, elrejtőzött hétvégi házukban, ott videózott és szeszesített fogyasztott, majd másnap reggel odaérkező apját szó nélkül lelőtte. arra a kérdésre, hogy tettét megbánta-e, az előzetes letartóztatásban lévő fiú így válaszolt: „elhamarkodott lépés volt,.. /mti/ szí/ummé, ká lí -ár  
15.45 271087 1495

--

sb0050 4 150 mtib1051 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai  
1987. október 27. -

érvényben: 1987. október 28-án

d e v i z a n e m	vételi árf.100 egységre	közép	eladási ft-ban
angol font	7915,06	7922,98	7930,90
ausztrál dollár	3291,51	3294,80	3298,09
belga frank	126,77	126,90	127,03
dán korona	689,09	689,78	690,47
finn márka	1090,16	1091,25	1092,34
francia frank	789,31	790,10	790,89
holland forint	2348,96	2351,31	2353,66
ír font	7068,45	7075,53	7082,61
japán yen /1000/	330,31	330,64	330,97
kanadai dollár	3559,98	3563,54	3567,10
kuvaiti dinár	16817,36	16834,19	16851,02
norvég korona	712,48	713,19	713,90
nszk márka	2643,40	2646,05	2648,70
olasz lira /1000/	36,57	36,61	36,65
osztrák schilling	375,58	375,96	376,34
portugál escudo	33,29	33,32	33,35
spanyol peseta	40,72	40,76	40,80
svájci frank	3203,19	3206,40	3209,61
svéd korona	746,72	747,47	748,22
tr. es cl. rubel	2697,30	2700,00	2702,70

65

usa dollár 4692,04 4696,74 4701,44  
ecu /közös piac/ 5483,28 5488,77 5494,26

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1987. június 2-1 közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/  
kf/sl/ mz -ár  
15.52 271087 1399

--

sb0051 4 130 mtib1052

sajtótájékoztató a szlovák turiszt terveiről

1987. október 27. - az idén eddig 420 társasuton mintegy 11 ezer magyar turista látogatott szlovákiába - tájékoztatták az újságírokat és a szakembereket a szlovák turiszt - a csehszlovák testnevelési szövetség szlovákiai központi bizottságának utazási irodája - vezetői kedden budapesten, a csehszlovák kulturális és tájékoztató központban.

juraj urban igazgatóhelyettes az elmúlt szezont értékelve elmondta, hogy a szocialista országokból szlovákiába érkező turisták 23 százaléka magyar vendég volt. ez az arány - a tárgyalások és a már aláírt szerződések alapján - a jövő évben előreláthatólag 10 százalékkal növekszik majd. ebben az évben tovább erősödtek a szlovák turiszt partnerkapcsolatai a szocialista országok utazási irodáival. magyarországon a budapest turiszt, az utas tourszal, a coop turiszt, az ibusszal, valamint a volántouristtal alakult ki eredményes együttműködés.

szlovákiát a téli szezonban elsősorban a sísport kedvelői keresik fel. ebben az időszakban azonban főleg a hétvégeken gondot jelent az ide látogatók elhelyezése. a nehézségeken a magán szállások jobb kihasználásával, illetve új turistaházak, szállodák építésével próbálnak segíteni.

nyáron is szeretnék azonban minél több magyar turistát vendégül látni szlovákiában. ezért a szlovák turiszt erre az időszakra számos érdekes programot ajánl az érdeklődőknek. elsősorban közép- és kelet-szlovákiába szerveznek több rövid, hétvégi körutazást. a magyar turisták ezeken az utakon megismerkedhetnek a szlovákiai várakkal, kastélyokkal, barlangturákon vehetnek részt és muzeumokba, skanzenekbe is ellátogathatnak. lesznek gasztronómiai és folklór hétvégék is, amelyeken az adott terület ételeit kóstolhatják, illetve népművészetét csodálhatják meg a magyar turisták.

66

a sajtótájékoztatón elhangzott az is, hogy szlovákiából az idén eddig 670 társasuton csaknem 16 ezer turista érkezett magyarországra. ez a szám is jövőre legalább 15 százalékkal növekszik majd. Legtöbben budapestre és nyáron a balatonhoz akarnak utazni. egyre többen keresik fel a magyarországi termálfürdőket is.

/mti/

se km/li -ár  
15.54 271087 2154

-.-

sb0052 4 150 mtib1053

befejeződött a tit országos műszaki vándorgyűlése

1987. október 27. - kedden szegeden befejeződött a tit xix. országos műszaki vándorgyűlése. a tanácskozás résztvevői két nap alatt tíz előadást hallgattak meg a kormány stabilizációs munkaprogramjáról, a társulat ezzel kapcsolatos feladatairól, a műszaki fejlesztésben, a strukturaváltásban előttünk álló tennivalókról.

szabó jános akadémikus, a tit műszaki választmányának elnöke zárszavában elmondotta, hogy az országos műszaki vándorgyűlésen minden évben olyan témát tárgyalnak, amely az adott időszakban a műszaki fejlődés fontos csomópontját jelenti. így a mostani szegedi tanácskozás témája az volt, hogy a tit sajátos eszközeivel milyen segítséget nyújthat a kormány stabilizációs munkaprogramjának végrehajtásához. amint megfogalmazták: a társulat, amely az egész országra kiterjedő hálózattal rendelkezik, előadóival eljuthat a legkisebb falvakba is, elsősorban a megújulást segítő legjobb példák népszerűsítésével támogatja a kibontakozást. a tit-nek fontos feladata olyan tanfolyamok szervezése, amelyek segítik a műszaki fejlesztés után felszabaduló munkaerőt új szakmák elsajátításában. hangsúlyozta, hogy a feladatok ellátásában az eddiginél hatékonyabban kívánnak együttműködni a mtesz-szel, a nazafias népfronttal és más társadalmi szervezetekkel. céljük, hogy az egész társadalomban érdeklődést keltsenek a műszaki, technikai ismeretek iránt, növeljék a társadalom ilyen irányú műveltségét.

/mti/

dén/f, ká li -ár  
16.04 271087 1540

-.-

sb0053 4 150 mtib1054

rendszerelemző szolgáltató szervezetek alakulnak

1987. október 27. - a döntések előkészítését segítő rendszerelemző szolgáltató szervezetek alakulnak a jövőben hazánkban. az országos műszaki fejlesztési bizottság és a magyar tudományos akadémia elkészítette ezek elvi tervét, s megkezdték már a szervezeti keretek kimunkálását.

a pécsen kedden kezdődött rendszerelemzési anketon többek között erről tájékoztatta az mti munkatársát kiss istván, az omfb rendszerelemzési irodájának igazgatója. a műszaki, a gazdasági és a politikai rendszerek korszerűsítéséhez egyaránt hasznosítható elméleti és gyakorlati tapasztalatok közreadására szervezett kétnapos tudományos tanácskozást azért rendezték a mecsekaljai városban, mert az egyik ilyen új típusú szervezetet éppen ott hozzák létre. a londoni közgazdasági egyetemtől vett know-how, a számítógépes programcsomag és a „kiképző”, szakemberek stábja már együtt van, a szolgálat munkatársainak felkészítése után kezdenek majd meg munkájukat a különféle rendszerelemzésre képes, a döntéseket segítő új szervezetek.

a pécsi anketon többek között hangsúlyozták, hogy a világszerte sikeres korszerű rendszerelemzési módszereket a hazai gyakorlatba is be kell vezetni. a bonyolult vállalati, intézményi rendszerek összetett és sokoldalú elemzésére alkalmas módszerek nem csupán az egyes elemek alaposabb megismerését, hanem együttműködésük javítását is lehetővé teszik. az alig negyedszázados multu tudomány vívmányait a fejlett gazdaságu országokban már széles körben alkalmazzák a döntések előkészítéséhez és a megvalósításuk során felmerült váratlan problémák megoldásához. a magyar szakemberek már csaknem másfél évtizede bekapcsolódtak a nemzetközi rendszerkutató intézet tevékenységébe. a hazai kutatások összehangolására, gyakorlati alkalmazásuk meggyorsítására az omfb keretében létrejött a rendszerelemzési iroda, amely a fiatal tudományág legújabb eredményeit a pécsihez hasonló anketok sorozatával, tudományos kiadványok közreadásával is segíti. /mti/

kász/bné, ká mz -ár  
16.14 271087 2064

Tm

-.-

sb0054 4 150 mtib1056

## sajtótájékoztató az energiaellátásról /1. rész/

1987. október 27. - az ipari minisztériumban kedden czipper gyula miniszterhelyettes sajtótájékoztatón ismertette az energetikai ágazat szerkezetátalakítási terveit és a téli fűtési idény előkészítésének helyzetét.

hangsúlyozta, hogy az egész ipar szerkezetátalakításával szoros összefüggésben határozták meg az energetikai feladatokat is. alapvető cél, hogy mérsékeltébb, de célirányosabb legyen az energetikai fejlesztés, s így jelentős anyagi eszközök átcsoportosításával segítse elő a feldolgozóipar szerkezetátalakításának, hatékony fejlődésének meggyorsítását.

a minisztérium a kőolajnak 15-17 dolláros barrelenkénti világpiaci árát jelölte ki olyan határértékként, amely alatt gazdaságtalannak tekinti a hazai energiahordozók termelését, s ennek alapján itéli meg a beruházások hasznosságát is. eszerint a leggazdaságosabb az atomenergiái fejlesztés, mert még akkor is kifizetődő, ha az olaj barrelenkénti ára 10 dollárra csökken. ezért az ezredfordulóig a paksi atomerőművet két, egyenként ezer megawattos blokkal bővítik. a lignit tüzelőanyagot hasznosító erőművek építésének gazdaságossága is megközelíti az atomerőművét. így több erőművet átalakítanak lignit-tüzelésre, majd pedig az ezredfordulót követő 10-15 évben - újabb atomenergetikai bővítés mellett - felépítik a bükkábrányi lignitet használó, mintegy 2000 megawattos hőerőművet is.

a szénbányászat termelési szerkezetében évi kétmillió tonnával növelik a lignit termelését, s ugyanennyivel mérsékelik a barnaszenet adó mélyművelésű bányákét. megkezdődött már a gazdaságtalan termelés visszaszorítása. így leállították ormosbányát és a tiribesi aknát, továbbá a borsodi, a nógrádi, a tatabányai és a veszprémi szénmedencék ugynevezett peremi külfejtéseit. a jelenlegi tervidőszak végéig ugyancsak erre a sorsra jut az ebszőny, a csordakuti, a szorospataki és a farkaslyuki bánya, valamint a mecseki szénmedence kossuth- és béta-aknája. a leállított aknák bányászai a közeli bányákban dolgoznak tovább. a program szerint mosással és dúsítással javítják a lakosságnak szállított hazai szén minőségét.

Bányai

a szénhidrogénipar a föld alatti készletek fokozatos csökkenése miatt csak a jelenlegi tervidőszak végéig tarthatja fenn kőolajból az évi 2 milliárd tonnás, földgázból az évi 7 milliárd köbméteres termelést. az ezredfordulóra olajból évi 1 milliárd tonnára, földgázból pedig 6 milliárd köbméterre mérséklődik a hazai termelés, de ez is nagy erőfeszítéseket követel. /folyt.köv./

sb/kö/li

16.37 271087 2539

Tay

-.-

sb0055 4 130 mtib1057

## trautmann rezső venezuelai képviselőket fogadott /2. rész/

a vendégek délután elutaztak budapestről. búcsúztatásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent cservenka ferencné és antonio casas salvi.

magyarországi tartózkodása során a küldöttség megbeszélést folytatott a sarlós istván, az országgyűlés elnöke által vezetett magyar tárgyalócsoporthal, találkozott pozsgay imrével, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkárával, valamint kormányzati vezetőkkel. ellátogattak a vendégek somogy, veszprém és pest megyébe, ahol több mezőgazdasági üzem tevékenységével, a térségek idegenforgalmi nevezetességeivel ismerkedtek. /mti/

fr/la/ka mz -ár

16.40 271087 0665

-.-

sb0056 4 150 mtib1058 /közönségszolgálat/

## időjárás-jelentés

1987. október 27. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

az évszaknak megfelelő hőmérséklet

előrejelzés az ország területére szerda estig:

időnként megnövekszik a felhőzet, több-kevesebb napsütés mindenütt várható. eső nem lesz. a keleti szél napközben megélénkül.

az évszaknak megfelelően alakul a hőmérséklet. kora délutánra 9, 14 fok közötti hőmérséklet várható. /mti/

gg mz -ár

16.41 271087 0520

Tay

-.-

sb0057 4 150 mtib1059

## sajtótájékoztató az energiaellátásról /2. rész/

fontos feladat egyebek között az intenzív kutatási módszerek és a másod-, vagy harmadlagos művelési eljárások elterjesztése és az olajfinomítás hatékonyságának növelése.

változatlanul fontos cél az energiatakarékosság kiterjesztése a megszokott módszereket bővítő újabb eljárásokkal, megoldásokkal. ezt szolgálja például az ipar termelési szerkezetének átalakításában az energiaigényes ágazatok - például a kohászat, vagy a vegyiparban a műtrágya és más az energiafalu termékek - gyártásának visszaszorítása. továbbra is ösztönöznek energiaracionalizálási beruházásokra, mert ezek jóval gazdaságosabbak az energiainportnál. cél, hogy középtávon az évi egy százalékos nemzetijövedelem-emelkedés csupán 0,35-0,4 százalékos energiafogyasztási növekedéssel járjon, az utóbbi években tapasztalt átlagosan 0,6-0,7 százalékos arány helyett.

az idén a hosszú és hideg tél miatt az ország összes energiafelhasználásának 1,5 százalékos, ezen belül a villamosenergia-fogyasztás 4-5 százalékos növekedésével számol a minisztérium. az ipar, az építőipar, a mezőgazdaság és a közlekedés energiafelhasználása az idén is lényegében akkora, mint az előző években, tehát elsősorban a lakossági és kommunális fogyasztás emelkedett. kedvező, hogy a paksi atomerőmű a határidő előtt átadott iv. blokk segítségével az idén már 10 milliárd kilowattóra villamosenergiát termel, s ezzel fedezi a lakossági többletfogyasztást. a téli energiaellátáshoz szükséges fűtőanyagkészlet mennyisége megfelelő, de gondot okoz, hogy a szénkinálat választéka eltér az igényelttől. kevesebb az import szén és több a hazai brikett. földgázból napi 53-54 millió köbméter szolgáltatására készültek fel, ami csaknem háromszorosa a nyáron használt mennyiségnek. az előkészületek alapján ezen a télen várhatóan még átmenetileg sem kerül sor ipari üzemek energiafelhasználásának korlátozására. /mti/

sb/kö sr/li -ár  
16.42 271087 2012

-.-

sb0058 4 130 mtib1060

## ítélet az orosházi üvegyári tűz vétkeseinek perében

1987. október 27. - kedden a békés megyei bíróság dr. nikola valéria tanácsa ítéletet hirdetett az 1985. október 29-1 orosházi üvegyárban pusztított tűz vétkeseinek perében. az elsőrendű vádlottat, csont józsefet, az üvegyár műszaki igazgatóhelyettesét a bíróság foglalkozás körében elkövetett gondatlan veszélyeztetés vétségében marasztalta el, ezért negyvenkétezer forint pénzbüntetéssel sújtotta. a különösen nagy kárt okozó, gondatlanságból elkövetett rongálás vétsége miatt emelt vád alól viszont - bizonyítékok hiányában - felmentette. sarkadi ferenc másodrendű vádlottat, a gyár volt munkavédelmi csoportvezetőjét a bíróság több ember halálát okozó, foglalkozás körében elkövetett gondatlan veszélyeztetés vétsége, és különösen nagy kárt okozó, gondatlanságból elkövetett rongálás vétsége miatt halmozati büntetésül három és fél év, fogházban végrehajtandó szabadságvesztésre ítélte. laczkó lajos harmadrendű vádlottat, az üvegyár volt tűzvédelmi vezetőjét az előbbihez hasonló vétségek miatt egy év, nyolc hónapi, három év próbaidőre felfüggesztett szabadságvesztésre és pénzbüntetésre ítélte a megyei bíróság. a 2. és a 3. rendű vádlott köteles megtéríteni az orosházi üvegyárnak okozott ötvenhárom, illetve ötvenötezer forintos anyagi kárt.

az üvegyári művek orosházi gyárában 1983-ban felújították az 1. számú öblös hutát, s ugyanekkor a galériáján egy hő- és hangszigetelt irodát alakítottak ki. mint a bírósági vizsgálat megállapította: a felújításhoz munkavédelmi terv nem készült. a tulajosnak bizonyult munkahely zajszintjének-csökkenésére a gyár egy szövetkezetnek adott megbízást. az árajánlatát azonban nem fogadta el. olcsóbb megoldásra törekvve kárpitosipari felhasználásra készített habszivacsot szerzett be, s ezzel burkoltatta a huta géptermet és az osztályozótér közti válaszfalat. bár a szállító a tűzveszélyessége miatt már eleve nem tartották e célra alkalmasnak a habszivacsot, s 1985. januárjában hegesztés miatt a szivacs egyszer már meggyulladt, az orosháziak újabb nagy tételre szóló megrendeléseket adtak fel. a baj a huta megvilágításának korszerűsítése közben következett be: hibás elektróda-szigetelés miatt villamos iv keletkezett, s ezt a munkások nem tudták eloltani. az ott dolgozók még ki tudtak menekülni, a galérián kiképzett idodában tartózkodó négy ember azonban a pillanatok alatt elharapózott tűz áldozata lett.

az ítélet ellen a vádlottak és a védők felmentésért fellebeztek, az ügyész súlyosbírást kért. /mti/

sam/kz mz -ár  
16.47 271087 2561

Tm 1830

-.-

sb0059 4 160 mtib1062

## fiatal magyar balettművészek vendégszereplése

1987. október 27. - az állami balettintézet végzős növendékei október 12. és 25. között nyugat-európában vendégszerepeltek. hollandiában, svájcban, valamint a német szövetségi köztársaság nyolc városában mutatkoztak be idei operaházi vizsgakonzertjük műsorával. a turnén tanítványaival együtt táncosként is részt vett a főiskola igazgatója, dózsa imre kossuth-díjas balettművész, valamint az operaház szótlótáncosnője, volf katalin.

a balettirodalom klasszikus és modern darabjaiból álló programmal valamennyi színpadon nagy sikert arattak a fiatalok, s a kritikák is nagyra értékelték a magyar balett új nemzedékének művészi-technikai tudását, teljesítményét.

a balettintézet növendékei, a következő évfolyamok hallgatói jövőre meghívást kaptak újabb vendégszereplés-sorozatára. /mti/  
kp/gg/kö tm/km/li ie  
16.58 271087 0877

--

sb0060 4 160 mtib1063

## litván kiállítás a szovjet kultúra és tudomány házában /1. rész./

1987. október 27. - szovjet-litvániát bemutató kiállítás látható keddtől budapesten, a szovjet kultúra és tudomány házában. az ünnepélyes megnyitón ivan bagyul, a szovjetunió magyarországi nagykövetségének tanácsosa, a szovjet baráti társaságok szövetségének magyarországi képviselője köszöntötte a résztvevőket. a tárlatot zaikauskas bronislavas, a litván szovjet szocialista köztársaság minisztertanácsának elnökhelyettese és juhár zoltán belkereskedelmi miniszter nyitotta meg. jelen volt katona imre, az elnöki tanács titkára, valamint az állami, a társadalmi élet több vezető képviselője. az ünnepi műsorban a litván vilnia művészegyüttes lépett fel.

a megnyitót megelőző sajtótájékoztatón zaikauskas bronislavas kiemelte, hogy a kiállítással a baltikum köztársaság gazdasági és kulturális életéről kívánnak átfogó képet adni. az országban készített termékek felsorakoztatásával és színes felvételeken ismertetik a gazdaság különböző területein elért eredményeket, valamint a litván népművészet jellegzetességeit.

Tm 18 30

szovjet-litvániában elsősorban azok az iparágak fejlődtek, amelyek nem nyersanyagot, hanem inkább képzett szakembereket igényelnek. ezt tükrözik a tárlaton bemutatott tárgyak is. kiállítanak egyebek között a tudományos kutatásokhoz szükséges mérőeszközöket, orvosi berendezéseket. láthatóak a könnyűipar különféle termékei is: szövetek, szőrmék, fém és bőr használati tárgyak, s borostyánból készült ékszereket is bemutatnak. jellegzetes építészeti alkotásaik színes képeken láthatók. a kiállításon - amelyet november 9-ig tekinthetnek meg az érdeklődők - filmeket és videofelvételeket vetítenek a köztársaság mindennapjainak életéről.

a tárlat ideje alatt mutatkozik be hazánkban a vilnia folklór együttes, a budapesti bajkál étteremben pedig a litván konyha ízeivel ismerkedhetnek meg a vendégek.

x x x

/folyt.köv./ év/tr/li mz  
17.15 271087 1980

--

sb0061 4 160 mtib1064

## litván kiállítás a szovjet kultúra és tudomány házában /2. rész./

a kiállítás alkalmából hazánkban tartózkodó zaikauskas bronislavas megbeszélést folytatott juhár zoltán belkereskedelmi miniszterrel. a többi között áttekintették a magyar-litván kereskedelmi együttműködés új formáinak és módszereinek, valamint a közvetlen vállalati kapcsolatok továbbfejlesztésének lehetőségeit. a megbeszélésen részt vett biró gyula, a magyar-szovjet baráti társaság főtitkára. /mti/  
év/li km mz ie

17.16 271087 0499

Tm 18 30

--

sb0062 4 160 mtib1065

## uj néprajzi kiállítás a kaposvári muzeumban

1987. október 27. - a régi falusi életmód jeles napjait idézi fel a somogy megyei muzeum kedden megnyitott új néprajzi kiállítása. az időszakos tárlat a századelőn élt somogyi paraszt- és pásztor emberek pihenési alkalmait, szórakozási szokásait mutatja be, a nagyobb családi és egyházi ünnepeken viselt öltözékek, a jegyajándékként készült mives faragások, himzések, a hajdani vigadalmak népi hangszerei segítségével. a tárgyi anyag mellett a jellegzetes falusi életképeket megörökítő - 1920 és 1940 között készült - fényképek teszik érzékletesebbé a néprajzi kiállítást.

/mti/

bej/hné,ká mz ie  
17.17 271087 0648

--

sb0063 4 160 mtib1066

## roisz vilmos festőművész kiállítása

1987. október 27. - roisz vilmos festőművész kiállítása nyit meg kedden győrött, a városi könyvtár galériájában. ezúttal csaknem 50 olajfestményt tár az érdeklődők elé a művész, amelyek sopron és győr műemléképületeit, hangulatos utcaképeit, belső udvarait örökítik meg mély tónusu színekkel. a tárlat anyagát néhány olajpasztell és figurális kompozíció egészíti ki.

a sopronban élő alkotó munkásságát jól ismeri a győri közönség: a mostani kiállításának otthont adó közmuvelődési intézménynek tíz olajfestményt ajándékozott 1984-ben, amelyek azóta a könyvtár olvasótermét és auláját díszítik. a rába-parti város művészeti életével kialakított kapcsolatait jelzi, hogy alapítványt tett a győri grafikai műhely köré csoportosuló fiatal alkotók támogatására.

/mti/

mzs/sza,ká mz ie

17.19 271087 0843

Tm 1830

--

sb0064 4 150 mtib1067

## munkavédelem az oroszlányi szénbányánál

1987. október 27. - jelentős munkavédelmi fejlesztéseket hajtottak végre az oroszlányi szénbányánál. ezt a vállalatnál kedden megtartott munkavédelmi konferencián jelentették be, ahol az eredmények mellett az elkövetkezendő időszak feladatait is számba vették az üzemek képviselői.

a tanácskozáson elmondták, hogy elkészült a vállalati biztonsági diszpécserközpont, így a föld alatt dolgozó több ezer oroszlányi bányász zavartalan munkafeltételeire az üzemekben lévő diszpécserközpontokkal együtt már kettős rendszerben önköndnek, illetve - szükség esetén - intézkednek. a legnagyobb hazai mélyművelésű bányüzemben, a márkushegyiben megkezdtek az átállást az ugynevezett fuvószellőztetésről a szívószellőztetésre. e módosítás számottevően csökkenti a szűttőlégrobbanás veszélyét, ha ugyanis a szívószellőztetés bármilyen okból leáll, akkor a metán csak 40-45 perc alatt gyűlik fel veszélyes mennyiségben, míg fuvószellőztetésnél már 5-10 perc alatt bekövetkezik a koncentráció. a most bevezetendő rendszerrel tehát sokkal több idő marad a hiba elhárítására, illetve arra, hogy a dolgozók szükség esetén elhagyják a veszélyeztetett bányatértséget.

a tanácskozáson arról is beszámoltak, hogy az elmúlt időszakban öröndetesen növekedett a fő bányaveszélyek jelzésére, illetve leküzdésére alkalmas, jó minőségű, hazai gyártmányú gépek, berendezések száma. ezek arra is alkalmasak már, hogy a bányák különleges eseményeit a későbbi értékelések érdekében számítógépes adatfeldolgozás céljára rögzítsék.

a fejlesztéseknek köszönhetően az oroszlányi szénbányánál jelentősen csökkent az üzemi balesetek száma. /mti/

pit/wné,ká mz ie  
17.20 271087 1700

Tm 1920

--

sb0065 4 150 mtib1069

## új modell a gépjavítás szervezésében

1987. október 27. - a mezőgazdasági gépjavítás, -karbantartás új, takarékos módszereiről tanácskoztak pest megyei szakemberek kedden a gyáti szabadság tsz-ben.

a tanácskozáson a mém gödöllői műszaki intézetének szakemberei elmondták: olyan új, a gépműhelyekben alkalmazható szervezési modellt alakítottak ki, amellyel egy átlagos nagyságu tsz évi másfél millió forintot takaríthat meg anélkül, hogy beruházásra kényszerülne. a modell lényege, hogy az eddigi gyakorlattal ellentétben közvetlenül a betakarítási kampány után ajánlja a gépjavítási munkák megkezdését, ehhez jól előre gondoskodni kell a jelentősebb alkatrészekből tartalékról, és el kell végezni a megelőző karbantartást. jelenleg a mezőgazdasági üzemek nagyobb része a géppark javítását a téli időszakra halasztja, ezáltal a munka torlódik, hónapokig a szabadban rozsdásodnak a gépek. mindez tetemes többletköltséggel jár. a folyamatos, kellő körültekintéssel megszervezett gépjavítás nyomán viszont csökken az anyag- és energiaráfordítás, gyorsabb a munka, megbízhatóbb a gép, növekszik a termelés biztonsága. az új modell széles körű alkalmazása azért is aktuális, mert a következő évek termelési feladatainak megvalósításához előreláthatólag a szükséges új gépeknek csak 50 százalékát vásárolhatják meg az üzemek, így részben már elöregedett gépparkot kell tovább üzemeltetni.

a gazdaságok egyrésze már áttért az intézet által javasolt modellre, s a gyakorlat igazolta az elméleti számításokat: nagyarányu megtakarításokat értek el az érintett tsz-ek, állami gazdaságok. az intézet újabb bemutatókat, tanácskozásokat szervez a modell gyors elterjesztésére. /mti/  
kru/la, ká mz 1e

17.23 271087 1708

Tm 1920

-.-

sb0066 4 130 mtib1070 /közönségszolgálat/

## a fővárosi vízművek tájékoztatója

1987. október 27. - a fővárosi vízművek tájékoztatója a fogyasztókat, hogy október 29-én, csütörtökön 8 órától 13 óráig az elektromos művek karbantartási munkái miatt a III. kerületi testvérhegyi ut, erdőszél utca, domoszló utja, jablonka ut, domoszló lejtő, vizmosás utca, visszatérő utca magasabban fekvő területein vízhiány, az alacsonyabban fekvő részeken nyomáscsökkenés várható. október 29-én 23 órától 30-án 05 óráig gépházi rekonstrukciós munkák miatt a III. kerületi jablonka, erdőalja és királylakai uton, a farkastorki lejtőn, a viharhegyi uton, a testvérhegyi lejtőn, a zuzmára és a laborc utcában vízhiány várható. /mti/

-ri/tr/kö bc 1e  
17.27 271087 0696

-.-

sb0067 4 150 mtib2002

## pannónia műszaki fejlesztési program

1987. október 27. - a műszaki fejlesztőmunka kiszélesítésével és meggyorsításával kíván hozzájárulni a gazdasági-társadalmi kibontakozáshoz a pannónia agrárinnovációs vállalat. igazgató tanácsának kedden pécsen tartott ülésen a küldöttek állást foglaltak emellett, hogy a pannónia jövőben még több újítást, szabadalmat gondoljon, s vállaljon kockázatot is egy-egy vitatott, de ígéretesnek tűnő kutatásban és eredményének hasznosításában. a tagvállalatok ennek érdekében megszavazták, hogy növelik a műszaki fejlesztő munka erősítését szolgáló anyagi hozzájárulásukat.

most elhatározott programja valóra váltása során országos méretű innovációs hálózatra támaszkodik a pannónia. baranyai központja mellett területi irodája működik pécsen, debrecenben, budapestben, dombóváron és baján. csaknem száz tagja van már a közös vállalatnak, többségük mezőgazdasági üzem, ipari szövetkezet és kereskedelmi cég, továbbá több kutató intézet, egyetem és főiskola is tagjai sorába tartozik. elsősorban a tagvállalatok megújulását segíti, de - irodái útján - számos más vállalat és szövetkezet fejlesztő munkájában is közreműködik.

a tanácskozáson bejelentették, hogy a pannónia újabb tizenegy jelentős szellemi termék hasznosítására vállalkozik 1988-ban: korszerű mezőgazdasági tárolási módszertől egy új építési rendszerig a legkülönbözőbb újdonságok szerepelnek közöttük. a mezőgazdasági üzemek számára számítógépes programokat is kínál a vállalat.

Tm 1920

a testület úgy határozott, hogy a pannónia új gazdasági társaságot hoz létre biocoop néven. célja a biotechnológia fejlesztő munka szervezése és összehangolása, az elért eredmények értékesítése a bel- és külföldi piacokon. egyetértett az igazgatótanács azzal is, hogy a pannónia erőteljesen kapcsolódjék be a fehérjeprogram fejlesztő munkáiba, elsősorban a szója termelése és feldolgozása terén. /mti/

igo/kz mz ie

18.04 271087 1925

-.-

sb0068 4 160 mtib2003

operációkutatási konferencia balatonfüreden

1987. október 27. - kedden balatonfüreden, a szot oktatási központjában megkezdődött a xvii. magyar operációkutatási konferencia. a neumann jános számítógéptudományi társaság, a bolyai jános matematikai társulat valamint a magyar közgazdasági társaság által rendezett eszmecsere résztvevő csaknem 200 matematikust, közgazdást, számítógéptudományi szakembert és mérnököt vámos tibor akadémikus, a neumann jános társaság tiszteletbeli elnöke köszöntötte, majd kapolyi lászló akadémikus, ipari miniszter tartott vitaindító előadást az ipar dinamikus modell szerkezete, közgazdasági specifikációja címmel.

a konferencián, amelyen 2 szekcióban 36 előadás hangzik el, az elméleti témákon kívül a matematikai modellek gyakorlati alkalmazásáról is beszámolnak. szó lesz a számítógépeknek a döntéshozókészítésekben betöltött szerepéről. több kutatócsoport az ipar dinamikus modellszerkezetének közgazdasági elemző munkájával foglalkozik. az országos tervhivatal szakemberei az adóreform ár- és jövedelemhatásainak vizsgálati modelljéről tartanak beszámolót. /mti/

szé/hné/kz mz ie

18.09 271087 1134

-.-

Tm 1920

sb0069 4 130 mtib2004

a balaton-parti megyék képviselőcsoportjainak együttes ülése /1. rész/

1987. október 27. - a balaton-parti megyék - somogy, veszprém és zala - országgyűlési képviselőcsoportjai kedden együttes ülésen vitatták meg az üdülőkörzet jövőjét meghatározó területrendezési, környezetvédelmi, ellátási és idegenforgalmi kérdéseket. a boglártelephez tartozó szőlőskislakon megtartott tanácskozáson résztvett sarkó István, az országgyűlés elnöke, valamint ábrahám kálmán államtitkár, az országos környezet- és természetvédelmi hivatal és egyben a balatoni intéző bizottság elnöke.

a képviselők előzetesen két írásos anyagot kaptak kézhez. az egyikben az építésügyi és városfejlesztési minisztérium a balaton üdülőkörzet regionális rendezési tervének végrehajtásáról, a másikban pedig az országos vízügyi hivatal a balaton vízminőségének javítására hozott minisztertanácsi határozatok végrehajtásáról és a nosszotávu vízminőségvédelmi feladatokról adott átfogó tájékoztatót. a két írásos anyaghoz jantner Antal évm-miniszterhelyettes és varga miklós az ovh elnökhelyettese fűzött szóbeli kiegészítést. a mindezek alapján kibontakozott vitában a képviselők többsége az említett programok megvalósulásának legaktuálisabb, s egyben legerősebb kérdéseire, a vízminőségre, a környezetvédelemre és az építési tilalom problémáira fordították a legnagyobb figyelmet.

egyetértettek abban, hogy a jelenlegi időszakban minden intézkedésnek és minden rendelkezésre álló erőforrásnak a legalapvetőbb célja, a balaton természeti egyensúlyának megővését kell szolgálnia. ez ügyben az utóbbi években rendkívül jelentős lépések történtek és nemzetközileg is elismert eredmények születtek. jelentős anyagi áldozatokkal és szigorú rendszabályokkal sikerült megállítani a tó vízminőségének romlását, a balaton keleti és középső medencéjében bizonyos javulás is bekövetkezett. ám ez az állapot, mint hangsúlyozták, még nem tekinthető visszafordíthatatlannak. már csak azért sem, mert az üdülőkörzet idegenforgalmi túlterhelése tovább fokozódott, a vendégszám már az idei szezonban messze túlhaladta az 1990-re elviselhetőnek ítélt értéket. /folyt. köv./

bej/hné/kz mz

18.16 271087 2163

Tm 1920

-.-

sb0070 4 130 mtib2005

a balaton-parti megyék képviselőcsoportjainak együttes ülése  
/2. rész/

az országos főhatóságok és a képviselők véleménye megoszlott abban, hogy az 1983-ban elrendelt építési tilalom mennyiben járult hozzá a terhelés csökkentéséhez. a felszólalók egy része az építési korlátozás további fenntartása, a teljeskörű tilalom mellett foglalt állást. többen úgy vélték, hogy a meglévő épületállomány megóvása végett a szálláshelybővüléssel nem járó felújításokat engedélyezni kellene, de az eddiginél szigorubb és következetesebb ellenőrzés mellett.

sarlós istván felszólalásában kifogásolta, hogy az évm mostani tájékoztatója nem tartalmazza az építési korlátozás módosításával kapcsolatos javaslatát. s így a minisztertanács elé kerülő kérdésekben ezen az ülésen nem alakulhatott ki megalapozott vita.

a balaton hatékony védelme érdekében több képviselő az idegenforgalom pusztán számszerű növekedésének korlátozását akár adminisztratív eszközökkel is szükségesnek tartotta, mert, mint hangoztatták, az ilyen módon növekvő devizabevételek sem ellensúlyozzák a hosszabb távon fenyegető veszélyeket. egyöntetű álláspont alakult ki abban, hogy a idegenforgalmi bevételek nagyobb hányadát szükséges visszajuttatni az üdülőtérület fenntartására és fejlesztésére, mert enélkül a jövőbeni bevételek rohamos csökkenésével kell számolni. a képviselők megítélése szerint a térség sajátosságainak megfelelően - tehát az ország más részétől eltérő módon - kellene szabályozni a balatonparti tanácsok bevételi forrásait, mert például az, hogy a jövedelemadót az állandó lakhelyen fizetik, erősen korlátozza az üdülőhelyen a fenntartás -és fejlesztés anyagi bázisát.

a vita summázatának tekinthető megállapítás szerint, ha a balatont nemzeti értéknek tekintjük, ennek a megóvásához, fejlesztéséhez és hasznosításához fűződő érdekelttségben is kifejezésre kell jutnia.

az ülés résztvevői nem törekedtek közös állásfoglalás kialakítására, tanácskozásuk jegyzőkönyvét viszont eljuttatják a tárgyalt kérdésekben döntésre jogosult szervekhez és szervezetekhez. /mti/  
bej/hné/kz mz ie

18.21 271087 2101

Tm 1920

--

sb0071 4 130 mtib2006

németh miklós látogatása borsod megyében

1987. október 27. - németh miklós, az mszmp központi bizottságának titkára kedden borsod-abauj-zemplén megyébe látogatott. miskolcon, a megyei pártbizottság székházában dudla józsef első titkár fogadta és tájékoztatta a pártszervek munkájáról, a megye társadalmi-gazdasági helyzetéről. a központi bizottság titkára ezt követően - a lenin kohászati művekben tett látogatása során - a megye kohászati és kohászati jellegű vállalatának párt és gazdasági vezetőivel folytatott eszmecsere a vaskohászat helyzetéről. a megbeszélésen résztvett vörös árpád ipari miniszterhelyettes is.

a délutáni órákban németh miklós leninváros nagyüzemét, a tisztai vegyi kombinátot kereste fel. meghallgatta huszár andor vezérigazgató tájékoztatóját, majd üzemlátogatáson vett részt. a központi bizottság titkárának borsod megyei látogatása a tvk szabadidőközpontjának megtekintésével fejeződött be. /mti/

bas/tv/kz mz ie

18.24 271087 0968

--

sb0072 4 150 mtib2007

két kohászati üzem együttműködése

1987. október 27. - kedden miskolcon aláírták a diósgyőri lenin kohászati művek és az ózdi kohászati üzemek együttműködési megállapodását. eszerint a két borsod megyei kohászati vállalat a jövőben, termelésük gazdaságosságának javítása, termékszerkezetük korszerűsítésének meggyorsítása érdekében folyamatosan egyeztetni feladattervét, szorosan együttműködik a fejlesztésben és az értékesítésben egyaránt. éves terveik összehangolása mellett kiterjed az együttműködés az alapanyagellátás megszervezésére, a korszerű termelési eszközök beszerzésére, a termelőberendezések nagyjavítására, az ehhez szükséges alkatrészek gyártására. összehangolják piacpolitikájukat, képzési, átképzési terveiket is. /mti/

bas/kz mz ie

18.39 271087 0763

Tm 1920

--

sb0073 4 160 mtib2008

a mojszejev együttes miskolcon

1987. október 27. - kedden miskolcon, a nemzeti színházban kezdte meg magyarországi vendégszereplését a szovjet mojszejev együttes. műsorának első részében táncszámokat láthatott a közönség, míg a másodikban a muszorgszkij zenéjére komponált „Éj a kopár hegyen,, című táncjátékot mutatta be. ez utóbbi, csakugy, mint a többi szám, a vezető koreográfus, Igor Mojszejev rendezése.

az együttes miskolc után debrecenbe, szegedre és székesfehérvárra látogat, majd a fővárosban lép fel több alkalommal.

/mti/  
tre/tre,ká li ie  
19.16 271087 0572

-.-

sb0074 4 160 mtib2009

tanácskozások a szovjet tánc- és zeneművészetről /2. rész/

este a a szovjet kultúra és tudomány háza a magyar-szovjet baráti társasággal és a magyar zeneművészek szövetségével együttműködve hangversenyt rendezett semmelweis utcai otthonában. az esten a szegedi weiner kamarazenekar weninger richárd vezényletével két kortárs szovjet zeneszerző egy-egy új alkotását, valamint csajkovszkij vonósszerenádját tolmácsolta. /mti/

t cs/la fr/li ie  
19.21 271087 0454

Tm

-.-

sb0075 4 160 mtib2010

budapesti művészeti hetek

1987. október 27. - a budapesti művészeti hetek rendezvénysorozatában kedden a budapest kongresszusi központban a magyar rádió és televízió szimfonikus zenekara és énekkara adott hangversenyt. az esten beethoven: missa solemnis című műve csendült fel lehel györgy vezényletével. /mti/

t cs fr/kö ie  
19.37 271087 0339

-.-

sb0076 4 180 mtib2017

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1987. október 27. -

sb0001 ujdonságok a politikai oktatásban /1. rész/  
sb0002 ujdonságok a politikai oktatásban /2. rész/  
sb0003 az országos könyvbarát kör tervei  
sb0004 könyvterjesztő fiatalok  
sb0005 husipari kombinátok felszálló ágban /1. rész/  
sb0006 husipari kombinátok felszálló ágban /2. rész/  
sb0007 husipari kombinátok felszálló ágban /3. rész/  
sb0008 husipari kombinátok felszálló ágban /4. rész/  
sb0009 több hal - bővülő értékesítési hálózat  
sb0010 magas fehérjetartalmu takarmány  
sb0011 a butorértékesítés ellenőrzése  
sb0012 korszerűsítik a távbeszélő hálózatot zalában  
sb0013 tanácskozás a vegyipari hatékonyságról  
sb0014 műemlékvédelmi kiállítás debrecenben  
sb0015 békéscsabai művészek besztercebányán  
sb0016 grósz károly lengyelországba utazott  
sb0017 helyreállt a vízszolgáltatás és a forgalom a thököly uton  
sb0018 havasi ferenc nagy-britanniába utazott  
sb0019 számítógépes programok az új adók kiszámításához  
sb0020 hálálos balesetek  
sb0021 s.táj. az ország energiaellátásáról /gyh/  
sb0022 s.táj. a szlovák turiszt terveiről /gyh/  
sb0023 fűszerpaprika utószüret  
sb0024 tanácskozások a szovjet tánc- és zeneművészetről /gyh/  
sb0025 litván kiállítás nyílik az szkth-ban /gyh/  
sb0026 a borsod megyei tanács vb ülése - muzeumi hálózat  
sb0027 s.táj. az erdő- és fagazdaság helyzetéről /1. rész/  
sb0028 s.táj. az erdő- és fagazdaság helyzetéről /2. rész/

sb0029 traumann rezső venezuelai képviselőket fogadott /1. rész/  
 sb0030 róma utazott az operaház balettegyüttese  
 sb0031 új típusú kombájnok bemutatója  
 sb0032 halálos baleset  
 sb0033 időjárás-jelentés /1. rész/  
 sb0034 időjárás-jelentés /2. rész/  
 sb0035 az európai nagyvárosok hőmérséklete  
 sb0036 autósorszárok /1. rész/  
 sb0037 tárcaközi munkacsoport az ellátás javításáért /2. rész/  
 sb0038 autósorszárok /2. rész/  
 sb0039 tanácskozások a szovjet tánc- és zeneművészetről /1./  
 sb0040 a környező országok időjárása  
 /folyt. köv./ 11-mz  
 20.51 271087 1960

--

sb0077 4 180 mtib2018

## belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 tárcaközi munkacsoport az ellátás javításáért /1./  
 sb0042 autósorszárok /1. rész/  
 sb0043 tárcaközi munkacsoport az ellátás javításáért /2./  
 sb0044 autósorszárok /2. rész/  
 sb0045 magyar tranzitárúk az emmerich-i konténer  
 sb0046 őszi lehalászás  
 sb0047 szűrős mátyás megbeszélései willy dondelingerrel  
 sb0048 bontják a lakóházat - helyreállítás vízcsőtörés  
 sb0049 elhunyt bárdkai istván  
 sb0050 végh antal fellebbezése  
 sb0051 megváltozik a forgalmi rend  
 sb0052 apagyilkosság ügyében nyomoz a rendőrség  
 sb0053 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai  
 sb0054 sajtótájékoztató a szlovák turisztikai terveiről  
 sb0055 befejeződött a tit országos műszaki vándorgyűlése  
 sb0056 rendszerelemző szolgáltató szervezetek alakulnak  
 sb0057 sajtótájékoztató az energiaellátásról /1. rész/  
 sb0058 traumann rezső venezuelai képviselőket /2./  
 sb0059 időjárás-jelentés  
 sb0060 sajtótájékoztató az energiaellátásról /2. rész/  
 sb0061 ítélet az orosházi üvegyári tűz vétkeseinek  
 sb0062 fiatal magyar balettművészek vendégszereplése  
 sb0063 litván kiállítás a szovjet kultúra és tudomány /1. rész/  
 sb0064 litván kiállítás a szovjet kultúra és tudomány /2. rész/

sb0065 új néprajzi kiállítás a kaposvári múzeumban  
 sb0066 roisz vilmos festőművész kiállítása  
 sb0067 munkavédelem az orosz lányi szénbányánál  
 sb0068 új modell a gépjármű javítás szervezésében  
 sb0069 a fővárosi vízművek tájékoztatója  
 sb0070 pannónia műszaki fejlesztési program  
 /folyt. köv./ mz  
 20.52 271087 1487

--

sb0078 4 180 mtib2019

## belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0071 operációkutatási konferencia balatonfüreden  
 sb0072 a balaton-parti megyék képviselőcsoportjainak /1./  
 sb0073 a balaton-parti megyék képviselőcsoportjainak /2./  
 sb0074 németh miklós látogatása borsod megyében  
 sb0075 két kohászati üzem együttműködése  
 sb0076 a mojszejev együttes miskolcon  
 sb0077 tanácskozások a szovjet tánc- és zeneművészetről /2./  
 sb0078 budapesti művészeti hetek  
 sb0079 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0080 tartalomjegyzék /2. rész/  
 sb0081 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
 főszerkesztő: kovács györgy  
 szerkesztette: fehér péter  
 császár tiber  
 izsák erika  
 - v é g e -

/mti/ mz ie  
 20.52 271087 0806

--

60.002/x  
**M.T.I.**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1987. október 28.

bel

s z e r d a  
-----

sb0001 4 150 mtib1001

a vegyipar hárommegyed éve

1987. október 28. - a vegyipar volt az ipar legdinamikusabban fejlődő ágazata az év első kilenc hónapjában; 6,4 százalékkal bővítette termelését a múlt év hasonló időszakához képest. az ágazaton belül az átlagosnál jobban fejlődött a műanyagfeldolgozó ipar, valamint a szerves és szervetlen szakágazat. öt százalék körüli mennyiségi növekedést ért el a kőolajfeldolgozó ipar, a gyógyszer- és a gumipar. a háztartási és kozmetikai alágazat termelése alapanyagok hiánya miatt 2 százalékkal csökkent. gyógyszerekből az ellátás az év eddig eltelt időszakában a tavalyinál kiegyensúlyozottabb volt, alapvető készítmények nem hiányoztak tartósan a gyógyszertárakból. a mezőgazdaság ellátása hazai és import műtrágyákból az őszi szezonban összességében jobb a tavaszinál, sőt egyes nitrogén műtrágya-fajtákból a tavaszi hiánnyal szemben most felesleg is jelentkezik. import foszfor műtrágyákból azonban a tervezettnél valamivel kevesebb érkezik a szűkösebb beszerzési lehetőségek miatt. jelentősebb hiányok a festékellátásban tapasztalhatók.

a vegyipar a hárommegyed év során összesen 16 százalékkal növelte tőkés kivitelét, s az ebből származó árbevétele elérte a 625 millió dollárt. ezzel a teljesítménnyel a vegyipar bizonyult az első kilenc hónapban a népgazdaság legnagyobb exportőrének. a növekedés jelentős hányada, csaknem egyharmada a tiszai vegyikombinát újdonságának, a lineáris polietilénnek bővülő eladásából származott. az exportnál kisebb ütemben nőtt a vegyipar behozatala, így az iparág tőkés külkereskedelmi egyenlege javult.

